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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN

SARMIENTO’’

ACTA No.92 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA sábado 25 DE
JUNIO DE 2022

HORA DE INICIO 8:28 AM
Sesión MIXTA, virtual Y PRESENCIAL.

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2022

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.
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H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS.
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO.
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AZUCENA CACERES ARDILA.
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Muy buenos días para todos los honorables
concejales, para todo el equipo de planta del
concejo, unidades de apoyo, a las personas que se
encuentran en las barras un cordial saludo, por el
acompañamiento en el día de hoy, igualmente saludando
a las personas de la administración, señora
secretaria hagamos el primer llamado a lista.

SECRETARIA: buenos días señor presidente, buenos días
honorables concejales, bienvenidos a la sesión de hoy
sábado 25 de junio del 2022, siendo las 8:28 am,
primer llamado a lista:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN. Buenos días para
todos, buenos días secretaria, Presente.

SECRETARIA: Gracias.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO. Muy Buenos días
señora secretaria, presente.

JAVIER AYALA MORENO: buenos días para todos,

presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ: Buenos días,

presente.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.

JAIME ANDRES BELTRAN. Buenos días para todos,

secretaria, Presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria Muy

buenos días, un saludo para los honorables

concejales, para los ciudadanos, para todos los que

acompañan hoy la plenaria del concejo de Bucaramanga,

enviarles un saludo fraternal para todos los

invitados, para usted secretaria, presente.

SECRETARIA: Gracias.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: buenos días, señora

secretaria, saludar a todos los compañeros

concejales, e… a usted, a los funcionarios de la

administración y especialmente a toda la ciudadanía.

Presente.

SECRETARIA: Gracias.
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ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos

compañeros, compañeras, Presente, señora secretaria,

Presente.

LEONARDO MANCILLA AVILA.

NELSON MANTILLA BLANCO. Buen día para los corporados,

administración, todos los presentes muy buen día,

Presente, secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR. Muy buenos días para

todos, presente, señora secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

ANTONIO VICENTE ZANABRIA CANCINO.

SECRETARIA: Señor presidente le informo que 13

honorables concejales han respondido a lista, por lo

tanto, hay quórum decisorio y deliberatorio.

INTERPELACIÓN HC LEONARDO MANCILLA AVILA: señora

secretaria, Leonardo mancilla Presente.

SECRETARIA: registrada su asistencia, concejal

Leonardo.

PRESIDENTE: Habiendo quórum deliberatorio y
decisorio, señora secretaria, continuemos con el
orden del día.

SECRETARIA: Orden del día:
Primero- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM
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Segundo- LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN
DEL DIA.
Tercero- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.
Cuarto- PRESENTACION DEL INFORME DE GESTION DEL
PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 2022, DEL INSTITUTO DE
VIVIENDA Y REFORMA URBANA DE BUCARAMANGA, (INVISBU) A
CARGO DEL DOCTOR ISRAEL ANDRES BARRAGAN JEREZ.
Quinto- CONDECORACION ORDEN CIUDAD DE BUCARAMANGA,
CATEGORIA AL MERITO EMPRESARIAL, INDUSTRIAL Y
COMERCIAL, AL SEÑOR YESID FELIPE GARCIA GARCIA.
Sexto- LECTURA DE DOCUMENTOS Y COMUNICACIONES.
Séptimo- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

Bucaramanga, sábado 25 de junio del 2022, 8:32 am, EL
PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO, LA
SECRETARIA GENERAL AZUCENA CACERES ARDILA. Señor
presidente ha sido leído el orden del día para la
sesión número 92.

PRESIDENTE: concejal Cristian reyes tiene el uso de
la palabra.

INTERVENCION HC CRISTIAN REYES AGUILAR: presidente
muchas gracias, es que radique en la secretaria, una
proposición para modificar el orden del día, gracias.

PRESIDENTE: señora secretaria démosle lectura a la
proposición, para la modificación del orden del día.

SECRETARIA: Bucaramanga 25 de junio de 2022.
Proposición para cambio del orden del día; solicito
respetuosamente, sea cambiado el orden del día para
que el punto quinto, pase a ser el punto cuarto, y el
punto cuarto, al punto quinto, señala ahí el orden
del día:
Primero- EL LLAMADO A LISTA Y LA VERIFICACION DEL
QUORUM
Segundo- LA LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN
DEL DIA.
Tercero- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.
El cuarto punto quedaría, CONDECORACION ORDEN CIUDAD
DE BUCARAMANGA, CATEGORIA AL MERITO EMPRESARIAL,
INDUSTRIAL Y COMERCIAL, AL SEÑOR YESID FELIPE GARCIA
GARCIA, como quinto punto, PRESENTACION DEL INFORME
DE GESTION DEL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 2022, DEL
INSTITUTO DE VIVIENDA Y REFORMA URBANA DE
BUCARAMANGA, (INVISBU) A CARGO DEL INGENIERO ISRAEL
ANDRES BARRAGAN JEREZ.
Sexto- LECTURA DE DOCUMENTOS Y COMUNICACIONES.
Séptimo- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.
Señor presidente esta proposición ha sido suscrita
por el honorable concejal Cristian Andrés Reyes
Aguilar.
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PRESIDENTE: honorables concejales aprueban la
proposición, leída.

SECRETARIA: señor presidente ha sido aprobada la
proposición de modificación del orden del día.

PRESIDENTE: entonces siendo modificado el orden del
día, señora secretaria continuemos con el punto que
sigue.

SECRETARIA: Número cuarto que sería la condecoración,
orden ciudad de Bucaramanga, categoría al mérito
empresarial, industrial y comercial al señor Yesid
Felipe García García.

PRESIDENTE: Señora secretaria creo que es el punto de
himnos.

SECRETARIA: sí, entonces sería, en este cuarto serían
los, en ese cuarto punto e… perdón, sí, tercer punto
del orden del día; HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA,
disculpen.

PRESIDENTE: nos ponemos de pie.
“suena el himno” (se proyecta video himno de la
ciudad de Bucaramanga 35:01)

PRESIDENTE: continuamos señora secretaria.

SECRETARIA: cuarto punto del orden del día;

INTERPELACIÓN, ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
presidente que pena, para registrar mi asistencia
Robin Hernández.

PRESIDENTE: se registra la asistencia del concejal
Robín Hernández.

SECRETARIA: cuarto punto del orden del día;
Cuarto- CONDECORACION ORDEN CIUDAD DE BUCARAMANGA,
CATEGORIA AL MERITO EMPRESARIAL, INDUSTRIAL Y
COMERCIAL, AL SEÑOR YESID FELIPE GARCIA GARCIA.

PRESIDENTE: bueno bienvenidos a todas las personas
que se encuentran en el día de hoy en las barras,
especial a muchas personas que conozco de futbol,
bienvenidos a esta, el recinto de la democracia,
entonces concejal Cristian reyes tiene el uso de la
palabra, y luego proseguimos con el protocolo de la
condecoración.

INTERVENCION HC, CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: bueno
nuevamente un saludo muy especial, en esta mañana de
sábado a todos los honorables concejales de la ciudad
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de Bucaramanga, darle las gracias primero que todo a
Dios, por permitirnos el día de hoy estar haciendo
esta exaltación, a una persona que ha venido
trabajando por más de 15 años, en el tejido social
apostándole a la empresa, al crecimiento , al
emprendimiento en la ciudad de Bucaramanga, y quien a
posicionado una marca muy importante llamada y una
familia sobre todo, llamada MOVILES GARCIA, un
muchacho en los cuales, en el cual, nosotros cuando
lo miramos nos vemos reflejado en el, en esa visión
de una persona, que siendo de un barrio popular de
Bucaramanga se ha hecho a pulso, con trabajo, con
sueños, con ilusión, que le apuesta al deporte, y eso
es lo principal, compañeros, agradecerle a usted
presidente en el día de hoy y a todos los compañeros,
por haber aprobado esta proposición, de exaltar
aquellas personas, que se han hecho a pulso que han
trabajado, y que hoy desde los lugares donde se
encuentran haciendo un ejercicio empresarial, le
largan la mano y apuestan por la juventud y la
juventud sobre todo en los barrios populares de la
ciudad de Bucaramanga, porque en el deporte como lo
hemos di, lo hemos dicho siempre presidente, usted
que se ha destacado como un gran deportista, hay
futuro, hay formación de buenos seres humanos,
podemos apostarle en Bucaramanga a tener deportistas
de la clase aquí de amigos que han jugado en la
profesional, como YANES, por ahí lo vi, un fuerte
abrazo, que, jugó en el Santafé en el Bucaramanga, a
Sherman cárdenas, a grandes figuras que han salido, a
jhon Pérez, a grandes figuras que han salido de
nuestras cunas y muchos más que me tocaría nombrarlos
a todos me excusan, pero a eso le ha apostado Felipe
García, MARCOS VESGA, UYOQUE, PINO, NOVOA, bueno y a
grandes figuras que nos han representado a nivel
nacional, departamental e internacional y esa es la
familia de móviles García, una familia que implementó
una marca, impuso una marca, no solo en Bucaramanga y
en Santander, a nivel nacional, mas de 10 tiendas,
¿no? Felipe, ya posesionadas a nivel nacional, y ha
articulado el tema del empresariado con el tema del
deporte, yo cuando veo las oficinas de móviles
García, siempre veo grandes peticiones con apoyos a
escuelas de formación deportiva, allí hay, yo creo
que más de 200, 300 niños que han sido patrocinados o
son patrocinados actualmente y anualmente muchos más,
por esta empresa que se ha caracterizado por
apostarle al deporte en Bucaramanga, ha estado en las
finales, en las grandes finales de torneos iconos
aquí en el departamento como el torneo de la Marte y
grande, el torneo de girón, grandes torneos
disputando finales y generando ese, esa pasión que
logra el futbol en, en el mundo, que no es solo en
nuestro país, en el mundo, y atravez del deporte
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poder transformar vidas, formar grandes seres
humanos, también es una apuesta que le hace, entonces
hoy Felipe García de parte, con la designación que me
ha dado el señor presidente de parte de la
corporación, queremos exaltar usted esa visión,
alguna vez de pronto nos conocimos siendo muchachos
en un centro comercial, usted vendiendo calzado y yo
siendo un auxiliar de parqueadero en esa época, y hoy
hemos crecido y estamos en este escenario y lo que
hemos contribuido, queremos seguir apostándole a
nuestra ciudad, desde el concejo a través del
ejercicio político y usted desde su área del
empresariado, también apostándole a la ciudad de
Bucaramanga a través del ejercicio y sobre todo de
generar más de 100 empleos directos como usted los
genera, y más de 200 empleos casi que indirectos a
través de sus empresas, entonces exaltar esa apuesta,
esa visión que usted ha tenido como empresario, y el
día de hoy pues entregarle un reconocimiento, al
mérito empresarial y listo, perfecto y entregarle
pues como le decía hace algunos minutos y sobre todo
el reconocimiento, yo creo que el mayor
reconocimiento, es el reconocimiento de la gente, de
sus amigos que lo apreciamos, de sus amigos que hoy
lo quisieron acompañar, de las familias de estos
equipos de futbol, de estas, de estas instituciones,
de estas escuelas de formación deportiva que usted ha
apoyado, y que hoy le quieren dar el agradecimiento,
también de parte nuestra del equipo de más por
Bucaramanga, por el ejercicio que viene haciendo,
entonces sin más yo quiero de pronto presidente, con
las excusas suyas, salirme un poco del protocolo,
quiero que la gente le regale un fuerte aplauso a la
familia móviles García.

…APLAUSOS…

SECRETARIA. Concejo de Bucaramanga, por el cual se
otorga; la CONDECORACION ORDEN CIUDAD DE BUCARAMANGA,
AL MERITO EMPRESARIAL, INDUSTRIAL Y COMERCIAL,
resolución # 104 del 23 de junio del 2022, la mesa
directiva del concejo municipal de Bucaramanga en
ejercicio de sus facultades legales, reglamentarias y
considerando:

A- Que mediante acuerdo # 23 de 1989 se creó la orden
Ciudad de Bucaramanga, al mérito empresarial,
industrial y comercial, destinada a honrar a las
personas o entidades que se hayan distinguido por
servicios especiales de interés general o por
cualquier actividad encaminada al engrandecimiento
progreso y desarrollo regional nacional e
internacional.
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B- Que el Señor Yesid Felipe García García quién
desde hace 15 años es empresario de la tecnología con
su empresa MÓVILES GARCÍA, entidad que ya cuenta con
9 tiendas distribuidas en Bucaramanga, Girón, San Gil
y Barrancabermeja, 200 empleados que conforman lo que
Felipe García denomina su familia empresarial y
deportiva.

C- que el joven empresario yesid Felipe García García
se ha destacado como motivador de deportistas, siendo
móviles García el club de fútbol más importante en
Santander, donde tiene en su deber tres títulos
consecutivos al torneo de la cancha Marte, campeón
Girón, campeón Villa Concha, Torneo Floridablanca,
Así mismo ayuda a más de 100 clubes del departamento
en diferentes modalidades como válidas de
motociclismo, patinaje, ciclismo, torneos importantes
de fútbol sala, futbol sala y microfútbol.

D- Qué el honorable concejo de Bucaramanga aprobó la
proposición presentada por el honorable concejal
Cristian Andrés Reyes Aguilar, en mérito de lo
expuesto resuelve:

Artículo primero- otorgar la condecoración, orden
ciudad Bucaramanga al merito empresarial industrial y
comercial al administrador de empresas YESID FELIPE
GARCÍA GARCÍA.

Artículo segundo- imponer la presea y hacer entrega
del correspondiente pergamino, al Señor YESID FELIPE
GARCÍA GARCÍA en ceremonia especial que se cumplirá
en el salón de la plenaria Luis Carlos galán
Sarmiento, el día sábado 25 de junio del 2022.

Artículo tercero- para la proposición de la
condecoración y entrega de la nota de estilo,
comisionar al honorable concejal Cristian Andrés
Reyes Aguilar. Comuníquese y cúmplase.

Se expide en Bucaramanga a los 23 días del mes de
junio de 2022, esta resolución ha suscrita por los
honorables concejales Carlos Andrés Barajas Herreño,
Tito Alberto Rangel Arias, Luis Eduardo Ávila
Castelblanco y la secretaría general Azucena Cáceres
Ardila e igualmente el concejal ponente, Cristian
Andrés Reyes Aguilar.

47:35 Se procede a los actos protocolarios, se hace
entrega de la condecoración por señor presidente de
la plenaria Luis Eduardo Ávila Castelblanco, el
concejal Cristian reyes entrega una placa y una
medalla en esta condecoración.
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INTERVENCION DEL SEÑOR YESID FELIPE GARCIA:
muchísimas gracias por venir, muchísimas gracias
honorable concejo de Bucaramanga, y sobre todo a Dios
que nos permite trabajar por el deporte en Santander.
Gracias.

…APLAUSOS…

INTERVENCION DEL SEÑOR YESID FELIPE GARCIA: muchas
gracias.

PRESIDENTE: Bueno ya siendo entregada la
condecoración al Señor yesid García, promotor del
deporte, promotor de las escuelas de formación, a
todos ustedes compañeros futbolistas, que los hemos
encontrado en varios escenarios, Bienvenidos a la
casa de la Democracia, cuando se necesita del concejo
Bucaramanga, las puertas están abiertas para todos
ustedes y para todas su familiares y conocidos,
señora secretaria continuamos con el orden del día.

SECRETARIA:
Quinto- PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA; PRESENTACIÓN DEL
INFORME DE GESTIÓN DEL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 2022
DEL INSTITUTO DE VIVIENDA Y REFORMA URBANA DE
BUCARAMANGA INVISBU, A CARGO DEL INGENIERO ISRAEL
ANDRÉS BARRAGÁN JEREZ.

PRESIDENTE: Bueno Demos un segundito por favor en
silencio; ¿la foto? la foto la van a hacer ahí
afuera, entonces si quieren pueden ir, si van a
salir, entonces, ahí a fuera la van hacer, muy bueno
ese patrocinador en la manga UTS. Bueno doctor
Israel, Bienvenido a la corporación, tiene el uso de
la palabra para su informe de gestión de este primer
trimestre del 2022, Estamos atentos a sus
comentarios.

INTERVENCION INGENIERO ISRAEL ANDRÉS BARRAGÁN JEREZ,
(INVISBU):
Muy bien muchas gracias,

PRESIDENTE: le pido por favor a las barras, silencio
por favor, secretaría, José demos un receso.

(Receso).

PRESIDENTE: luego del receso hacemos el llamado a
lista, señora secretaria.

SECRETARIA: llamado a lista;
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MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Presente.

JAVIER AYALA MORENO: Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ: Presente.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTÍNEZ: Presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Presente señora

secretaria.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Presente, señora

secretaria

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Presente, señora secretaria

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Buenos días

secretaria. Presente.

SECRETARIA: Señor presidente le informo que hay 13

honorables concejales que respondieron a lista, por

lo tanto, hay quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Gracias señora secretaria, habiendo
quórum deliberatorio y decisorio, doctor Israel tiene
el uso de la palabra para su informe de gestión.
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INTERVENCION INGENIERO ISRAEL ANDRÉS BARRAGÁN JEREZ,
(INVISBU): muy buenos días honorable presidente,
saludar a toda la mesa directiva, a la señora
secretaria del concejo y a todos los honorables
concejales, al equipo de gobierno también que me
acompaña, al equipo de trabajo, parte de los
subdirectores que me acompañan virtualmente y
presencialmente también, agradezco entonces este
espacio para dar un informe de gestión de este primer
trimestre de la vigencia 2022 e, y podemos entonces
iniciar; en este, en este primer trimestre pues
quiero recordar, quiero e mencionar o recordar mejor,
las diferentes Metas (se proyecta diapositiva 1.
Seguimiento plan de acción Invisbu PDM 2020-2023
corte 31 de marzo 2022 1:04:12) que el plan de
desarrollo y en este caso específicamente a la
oficina o a la dirección del invisbu le corresponde
ejecutar, Son 5 metas y las 5 metas están
establecidas en torno a temas e… de vivienda, en este
caso pues e… una de las metas está establecida en el
número de soluciones de viviendas entregadas con
obras complementarias, la siguiente meta es, número
de familias atendidas e, y acompañadas en temas
relacionados con vivienda de interés social, otro
meta adicional es el número de subsidios
complementarios asignados en hogares en condición de
vulnerabilidad y un porcentaje de avance pues en
términos que tiene que ver con la formulación de las
operaciones urbano estratégicas, una estrategia
también importante para el desarrollo de la ciudad
finalmente el número de mejoramientos de vivienda
realizados en zona urbana y rural. Nosotros en este
primer trimestre tenemos una ejecución presupuestal
del 16% y un cumplimiento acumulado del 25%, esto nos
permite tener un cumplimiento acorde en términos de
porcentaje de los correspondiente al año y en
términos de, de lo que significa pues obviamente el
mejoramiento o la revisión pues de nuestro alcance de
metas y de mejoramientos. ahí en esta diapositiva
esta presentación, Pues están los recursos ejecutados
y los recursos programados, de ahí importante señalar
qué parte o Algunas estrategias están en cero, porque
están programadas para este segundo semestre, e
ahorita en el desarrollo, ahora el desarrollo de la
presentación pues vamos a ver cuáles son los
objetivos que hay propuestos para este segundo
semestre, Pero en términos generales pues esa es la
programación que tenemos en cuanto a recursos
financieros y en cuanto a logros de metas programadas
para el período, e, de éste, de estas metas de
cumplimiento se desprende un, el plan operativo anual
de inversiones el POAI, ahí nuevamente están
señaladas pues las metas, las 5 metas que nos
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corresponden a nosotros como instituto desarrollar,
de esas metas, está la programación al cuatrenio, en
este caso para la asignación de subsidios son 521 y
para la meta anual este año tenemos 165, programadas,
en la entrega de 500 soluciones de vivienda, al final
del cuatrienio y para este año tenemos 100, realizar
560 mejoramientos de vivienda en zona rural y urbana,
al final del cuatrenio 560, 185 programadas para este
año, atención a personal a personas tenemos 13,500 al
final del cuatrienio y 3500 e programadas para esta
meta anual, y en igual sentido la formulación de la
operación urbano estratégica, está establecida en
porcentajes de cumplimiento de ese 100% para el
cuatrienio, tenemos ejecutados a la fecha un 15% y el
desarrollo para esta meta anual para este año 2022,
tendríamos que ejecutar todo este proyecto, para
poder tener Entonces el 100% de las metas cumplidas,
ahí hay e… unos asuntos destacables, es que
básicamente nuestras metas Todas están programadas
para cumplirlas un año antes de lo señalado,
esperamos cumplir con algunas de estas metas en el
transcurso del año, ya en el avance que hemos tenido
del plan de desarrollo pues hemos mejorado
ostensiblemente en términos de eficiencia, para poder
generar e… el cumplimiento de estas metas.
(se proyecta diapositiva de Proyectos Estratégicos en
ejecución 2022 1:07:33) Ahora quiero, quiero
contarles los proyectos estratégicos en ejecución, en
el año 2022, cuándo inicia e… la dirección, yo
regresé o inicie mejor la gerencia de la dirección
del instituto hacia el año, hacia el mes de febrero
de este año 2022, de enero y pues ahí hay unos
proyectos que venían en ejecución y unos proyectos
que hay que desarrollar y desenvolver, y eso es lo
que estamos haciendo en este primer semestre y
continuar y ejecutar con una programación establecida
para determinarlos y ajustar toda la ejecución a toda
la vigencia el año 2022. (se proyecta diapositiva 127
Mejoramientos de vivienda zona urbana y rural
1:08:10) dentro de esos proyectos de inversión
destacables, están un proyecto que e… se adjudicó del
año anterior, 127 mejoramientos de vivienda en la
zona urbana y rural, ahí están programados 50
mejoramiento de vivienda para altos del Kennedy,
Villa Mercedes 38 viviendas, Rincón de la paz 33
viviendas, Granada 6 viviendas, este proyecto para
ese momento a corte 30 de marzo, tenía un avance
general de ejecución presupuestal en, del 52%, bueno
52%, En el caso de altos del Kennedy, 36%, en, en
temas, de, en el proyectos de vivienda en Villa
Mercedes, Rincón de la paz 30% y Granada el 100%
estaban programadas y ahí están las obras digamos por
ejecución, ese proyecto está actualmente en una, en
un desarrollo ejecución, Solicito el contratista
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através con esta obra, y a través de la
interventoría, una adición de tiempo, estamos
nosotros en esa evaluación de proyecto porque su
fecha de terminación estaba programada para el 30 de,
e… de mayo, sin embargo Por las fechas de inicio y
por obviamente lo que significa, una ampliación en
tiempo de consecución de recursos, para una
interventoría, estamos en suspensión del contrato,
garantizando Por supuesto que no se ha pagado ningún,
ninguna cuenta, pues a este proyecto, sino solamente
el desembolso el anticipo que está garantizado
mediante las pólizas correspondientes, en términos
generales este será nuestro proyecto inicial, este
proyecto como vuelva a retomar, se ejecutó el año
anterior, o mejor se adjudicó del año anterior del
mes de diciembre y nosotros dimos acta inicio hacia
el mes de febrero y está en ejecución suspendido en
estos Momentos pero en ejecución desde el punto de
vista de la terminación final de ese contrato. otro
proyecto importante que inició el año anterior hacia
el mes de septiembre, un convenio con el Ministerio
de vivienda, ciudad y territorio, con cofinanciación
del municipio, el municipio puso 1500 millones de
pesos y la inversión del invisbu también ascendió en
este caso del ministerio vivienda 1500 y el Invisbu
a través de la alcaldía $1500 millones de pesos más
para un total de $3000000 ahí se beneficiaron a 4
barrios del municipio, se hicieron 243 mejoramientos,
hoy a la fecha ese proyecto ya está terminado, para
el corte del 30 de marzo, estaban por terminar 12
viviendas, pero hacia mediados del mes de abril
finalmente termino este proyecto, estamos en
liquidación con el gobierno actual, ahí se
beneficiaron a familias en el cristal alto, en el
cristal bajo, granjas de Provenza y Kennedy, es un
proyecto digamos importante Por qué significa la
cooperación que existe entre el gobierno municipal y
el gobierno nacional, Algo que queremos que continúe,
de hecho en estos momentos Tenemos también una
intención por supuesto y un, un documento En dónde
nos permite el Ministerio de vivienda ciudad y
territorio, nuevamente postularlos a una a un segundo
e… convocatoria de casa digna, vida digna, Ya fuimos
seleccionados y estamos haciendo las gestiones
correspondientes para enviar nuevamente, $
1500.000.000 que nos permitirán hacer 243
mejoramientos de vivienda en total, también para esta
vigencia. (se proyecta diapositiva Mejoramiento de
vivienda rural-viviendas resilientes e incluyentes en
Colombia 1:11:20) hay otro proyecto importante que
estamos nosotros gestionando, el año anterior o… es
hacia diciembre aproximadamente nos convocaron a una
a una, hicimos una convocatoria a través del
ministerio de vivienda, de vivienda de, de Bogotá,
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pues del ministerio ahí nos permite, nos permitieron
postularnos también como Bucaramanga, para solicitar
una cooperación a través de recurso del Banco Mundial
y del Ministerio de vivienda, para 230 subsidios de
mejoramiento de vivienda rural, éstos mejoramiento de
vivienda son bastante o un poco mejor organizado, son
22 salarios mínimos, ahí nosotros ya estamos
seleccionados También, estamos esperando solamente es
desembolso de recursos del Banco Mundial y Esperamos
contar también para este segundo semestre con estos
230 mejoramientos de vivienda, este proyecto lo
ejecuta directamente la nación, es decir, allá,
contratan hacen la contratación de, de interventoría
de obra, con un operador que muy seguramente será el
mismo que es FINDETER y nosotros como municipio lo
que hacemos Es postular, en este caso postulamos los
corregimientos, los tres corregimientos y
seleccionamos o enviamos una selección de una serie
de veredas con una, e… potenciales beneficiarios en
su, en esa división territorial y al final estamos
esperando que el Ministerio se suscriba, este
contrato para poder nosotros Entonces seguir apoyando
esta solución de vivienda, ahí serían 230
mejoramientos, aunados con 30 mejoramientos más que
vamos a trabajar y que vamos explicar enseguida, Esta
es la otra estrategia que estamos también
desarrollando, Son 400 mejoramientos de vivienda en
el marco de la celebración de los 400 años, ahí hay
varias noticias digamos importantes que me, que me,
me gustaría pues en estos también mencionar a pesar
de que es un corte a 30 de marzo, pero es importante
señalar En qué, en qué estamos en estos momentos con
ese proyecto, inicialmente hubo una resolución para
un cronograma de postulaciones, recordemos que ahí se
postularon 80 veredas y 20 Barrios, de ahí en esa
convocatoria de barrios de Estratos uno y dos, yo
amplié o nosotros ampliamos a nivel de instituto
nuevamente en el mes de enero, hacia finales del mes
de enero ,tener una, una postulación mucho más amplia
ahí se suscribió la resolución 08 de 2022 y se amplió
esas, esas fechas de inscripción, finalmente en estos
momentos está de acuerdo esa postulación, la
sensibilización y pues la organización de escoger 12
barrios, de esos 12 barrios también hacer la
selección de, de recepción de documentación de las
personas y de las 5 veredas, también señaladas. a la
par Nosotros también sacamos una licitación pública,
es un recurso que el honorable concejo municipal
también adicionó hacia el mes de abril y hoy en día
Ya estamos con el proceso de selección adpun, apunto
o a portas de adjudicar, se presentaron 19 ofertas
para la licitación pública, 12 ofertas Para la
interventoría y estamos más o menos hacia, hacia la
primera semana de Julio adjudicando ese proyecto, ya
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tenemos un informe de evaluación preliminar y estamos
solamente en espera de observaciones para poder
desarrollar el proceso de selección tal y como lo
establece el pliego de condiciones, entonces a la par
estos mejoramiento de vivienda, a la par de la
escogencia de personas También estamos seleccionando
ya el contratista que va a ejecutar este proyecto
durante el siguiente semestre, (se proyecta
diapositiva de Proceso de postulación de Barrios y
Selección 1:14:56) el proceso de postulación y de
selección de barrios qué es lo que mencionan esas
resoluciones se distribuyó en todas las comunas, o se
escogieron mejor de las postulaciones, Tratamos de
irrigar en todo el municipio y poderlas determinar;
en 8 comunas seleccionamos 12 Barrios,,,,

PRESIDENTE: doctor Israel es que, acá revisando, es
primero que Todo queremos una Claridad antes de que
siga continuando con el informe, porque el informe
que le entregan al concejo, viene 27000 hojas.

INTERPELACIÓN INGENIERO ISRAEL ANDRÉS BARRAGÁN JEREZ,
(INVISBU): no es posible yo tengo acá el informe y el
informe son anexos y son Diapositivas son solamente
30, pero no, no 27000….

PRESIDENTE: Yo lo que lo invito doctor Israel es de
que, las personas que se encargan de enviarnos el
informe, que pues, que tengan, que se den cuenta y
que le den la trascendencia al concejo de
Bucaramanga, Porque si usted empieza a revisar,
tienen cosas en blanco, entonces No es simplemente
entregar por entregar, porque realmente el informe
hablando con la concejal Silvia, son 55 hojas.

INTERVENCION INGENIERO ISRAEL ANDRÉS BARRAGÁN JEREZ,
(INVISBU): sí el informe, el informe de diapositivas
son 42 diapositivas, más los anexos que están, Yo los
tengo acá, toda la información que, que existe,
digamos Pues digamos que se reportó al correo
electrónico del Concejo, pero no son 27000 folios,
es, es e… difícil Pues obviamente tener 27000 folios
para eso, presidente eso no es así, continuo? Bueno
listo, entonces tenemos en cuenta la recomendación
para el equipo de trabajo, pero verificaremos el
asunto pero pues digamos en la información que tengo
y el reporte que se entregó al correo electrónico de
la, del concejo municipal, pues obviamente viene la
información correspondiente con los anexos, con toda
la información y las recomendaciones que hicieron en
el informe pasado, bueno el proceso de postulación de
los barrios de selección Entonces como mencionaba,
son 8 comunas de las ocho comunas, se escogieron esos
12 barrios, el criterio de selección para esos 12
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barrios, bueno y de los 3 corregimientos también se
seleccionaron cinco veredas, cual fue el
procedimiento para escoger esas, esos barrios, se
hizo una categorización En dónde hay una convención,
Pues obviamente de escogencia, 27 barrios en riesgo
medio muy alto, ahí se seleccionaron o se
clasificaron en 27 barrios, 10 el número de predios
superiores a 1000, nosotros ahí pusimos un tope
máximo de 1000 predios, porque en la selección que
nosotros estamos haciendo solamente van a ver 30
mejoramientos en promedio por barrio, Entonces si
llevamos un proceso de mejoramiento a un barrio
donde tenga mucho más de mil predios obviamente el
impacto va a ser mucho menor, entonces decidimos
hacer esa tope máximo Digamos como 1000 predios y un
tope mínimo también inferior que no fueran inferiores
a 15 a 40 predios y en este caso pues solamente
tendríamos esa selección, Digamos como tope máximo y
tope mínimo, de ahí también de esa clasificación tres
barrios que también han tenido, han sido
beneficiarios con vigencias anteriores y 16 en
últimas habilitados, entonces la selección de esos
barrios cuesta, consta entonces de 16 barrios, pero
de esos 16 por la clasificación solamente se
escogieron 12, Qué son los que están planteados ahí;
colorados, María Paz, transición, Omaga 2, las
hamacas, Villa Elena 2, norte bajo, Girardot,
chorreras de Don Juan, canelos, San Martín, Manuela
Beltrán 1 y 2, eso serían los 12 barrios, los otros
cuatro barrios que quedaron ahí de los 16, son
remanentes en el sentido en que si alguno de estos
barrios por alguna razón no cumple con la condición
de las postulaciones y de las selecciones generales,
pues podríamos incluir algún otro barrio adicional,
de la misma manera, también planteamos en los
corregimientos, en este caso distribuimos también
dentro de estos corregimientos, algunas veredas que
cumplieran con ese criterio y en este caso del
corregimiento 2, está la Vereda los santos del
corregimiento 3, Santa Bárbara y del corregimiento 1,
rosa blanca, el aburrido y el Pablon, son los
corregimientos que o las veredas mejor, que se
postularon que cumplen con el criterio y son las
veredas en este caso están seleccionadas para poder
continuar con el proceso de selección de personas
postuladas en toda esta estrategia que estamos
haciendo de los mejoramientos de vivienda. Dentro de
este proceso de 400, de la conmemoración de los 400
años y de los 400 mejoramientos de vivienda, también
a la par, hicimos una asociación o una cooperación
estratégica, con una ONG BUILD CHANGE, en esta
cooperación estratégica nos prestan una asesoría
puntual, es una algo que no le, no le implica Pues e
un desgaste económico a la administración si no que
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al contrario ellos como ONG de acuerdo a nuestro
criterio, de acuerdo a esa selección que se hace, de
acuerdo a la metodología, aportan 6 salarios mínimos
adicionales para 20 viviendas seleccionadas en el
proceso de selección, una vez tengamos ya
seleccionadas las familias, podríamos entonces tener
ahí 20 de esas viviendas, con 6 salarios mínimos
adicionales, que irían en términos generales a un
reforzamiento general de sus viviendas, para tener
una, un contexto digamos mucho mejor, es una
metodología que está basada en reconocimiento
análisis de contexto, la vivienda informal en
Bucaramanga que incluye pues toda la revisión de
tipología, de materiales, deficiencias, de formas de
hábitat más comunes, ahí se hace una estructura y por
supuesto se hace una revisión general con esta ONG,
para entonces de esas 400 mejoramientos, 20 viviendas
podríamos tener adicional con 6 salarios mínimos,
para poder entonces generar una estrategia más
contundente en términos de mejoramiento de vivienda
en la ciudad, adicionalmente a eso, pues es un piloto
que está también e… comunicado el Ministerio de
vivienda, como un piloto para que Bucaramanga también
podamos revisar Cómo es una metodología y que
podríamos más adelante entonces hacer con esta ONG o
a través del gobierno nacional con Los fondos de
cooperación establecidos que Esperamos que el
gobierno nacional los continúe y los mantenga. (se
proyecta diapositiva licitación: LP-001-2022 Café
Madrid y avance Norte Club Tiburones II, 1:21:17) Ya
en términos de vivienda, También es importante
señalar lo siguiente; para ese momento marzo, la
licitación pública para construir 200 viviendas en el
café Madrid un proyecto también que venía desde el
año anterior con algunas autorizaciones del concejo
municipal, en donde el Instituto hizo la
estructuración de este proyecto, sacó la licitación
pública, pero lamentablemente ahí se presentó un solo
oferente, fue declarado desierta, Cuál es el
procedimiento que establece la norma después de que
un proceso ha salido desierto, pues volver nuevamente
a estructurarlo, pero ya en selección abreviada, eso
lo hicimos y estos momentos también el viernes
pasado, e… hace ocho días cerró la licitación O cerro
todo el proceso de selección con un oferente
diferente que se ha presentado antes, estamos en
proceso de selección de evaluación y esperamos
también hacia la siguiente semana antes de terminar
el mes, tener, un resultado, Pues ojalá positivo para
el tema de la selección de este Aliado que nos
permitirá también todos construir esas 200
apartamentos aproximadamente en el sector de café
Madrid, para poder entonces cumplir con este
objetivo, también de Generar vivienda, en este caso
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vivienda interés prioritario, ya en el siguiente
informe de gestión Pues daremos por supuesto las
informaciones y las correspondientes explicaciones
desde el punto de vista y cuál va a ser
estructuración, Cuál va a ser los tiempos de
ejecución, en la medida en que se pueda seleccionar
un personal, un contratista aliado para este
proyecto. En términos de avance en los de club
tiburones, ahí la, en el concejo pasado en la reunión
pasada, de informe de gestión, también habían unas
dificultades importantes, hubo muchas recomendaciones
de los honorables concejales que fueron acatadas e
incluso también se vincularon a otros actores ahí
hubo una, una reunión con el… e… la personería
municipal, con algunas otras entidades del gobierno
municipal, para poder desenvolver o desen,
desentrabar algunas actuaciones que se están
presentando y demoras que se estaban presentando en
norte club tiburones, ahí con e… la presencia también
del concejal Antonio, se hizo unas gestiones
importantes y al final la comunidad hoy en día cuenta
ya, con un suministro de constante de agua, a través
de una autorización que dio el acueducto
Metropolitano de Bucaramanga, están ejecutando en
estos momentos obra, llevan un avance digamos
importante, en términos de construir una nueva Torre
con su cimentación y con proyección a ejecutar una
segunda Torre hacia mediados del siguiente mes, es
decir que ya hay un cronograma de ejecución En dónde
se está normalizando la ejecución de este proyecto,
para construir entonces esos finalmente esos 180
apartamentos que deben entregarse en esta vigencia
2022. (se proyecta diapositiva del total de número de
viviendas 1:24;04) en resumen Los mejoramientos de
vivienda que podemos nosotros aspirar y qué va a ser
de esa manera de acuerdo A los mejoramiento de
vivienda que ya explique de 127 inicialmente, 242 con
el Ministerio de vivienda ciudad y territorio, casa
digna, vida digna, mas 242 que están aprobados ahora
también para el segundo semestre, con casa digna,
vida digna, los 400 mejoramientos, podemos al final
de esta vigencia tener una ejecución de 1000
mejoramientos de vivienda en la ciudad y un total de
inversión de 14.644 millones de pesos, algunos de
estos recursos por supuesto son del presupuesto y
los otros son de gestión, qué es importante
señalarlo, para mencionar también entonces que el
instituto se ha movido, se ha volcado justamente
también a generar soluciones de inversión a través de
cofinanciaciones. En una segunda o en una nota
Aparte, también importante, que es necesario señalar
también a los honorables concejales, son los
proyectos estratégicos de gestión, nosotros cuando
llegamos al instituto, en el mes de enero solicité o
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solicitamos Cuántos, cuántos proyectos estaban de
pronto en ejecución, en gestión, Cuántos proyectos se
han formulado pero realmente no encontramos sino
solamente un proyecto de una convocatoria que se está
haciendo nivel nacional y entonces nos volcamos,
Nosotros técnicamente también con los ingenieros, mi
oficina, con la subdirección técnica y con todas las
personas encargadas de hacer proyectos, de generar
una serie de proyectos que nos permitan entonces
tener una viabilidad, para poder ir al gobierno
departamental, para poder ir al gobierno nacional y
generar oportunidades para más mejoramiento de
vivienda Qué es finalmente como nuestro derrotero
principal para poder generar éste, éste sin número
de, oportunidades pues para mejorar las viviendas.
(se proyecta diapositiva alcance 100 mejoramientos
1:25:44) Esos proyectos de gestión, hay un proyecto
radicado el 24 de marzo, se presentó ante el gobierno
departamental para un alcance de 100 mejoramientos de
vivienda, es importante señalar que los proyectos que
voy a mencionar enseguida, son producto de esa
revisión Qué se hace con la comunidad, de las
necesidades, cuando volvamos a las comunidades, a las
distintas comunidades se presentan una serie de
solicitudes y eso ha sido insumo, adicionalmente a
las visitas que hemos hecho a través de nuestras
estrategia Invisbu con los ciudadanos, a través de la
ferias institucionales, En cuáles sectores de la
ciudad necesitarían generar una serie de proyectos,
que permitan entonces tener inversiones En ese
sector, para este caso radicamos un proyecto de
mejoramiento de vivienda para la comuna 2, con un
alcance de 100 mejoramientos para la fecha de
presentación 24 de marzo 2022, con una inversión
estimada de 1.339 millones de pesos, está en revisión
en la secretaría de vivienda del departamento, a la
espera por supuesto de conseguir algunos recursos, en
términos de inversión, se solicitaron todos los
recursos allá, no hay cofinanciación, estamos
pendientes de alguna razón pues desde el punto de
vista de revisión de ese proyecto, o alguna
indicación para poder hacer alguna gestión
correspondiente en términos de, de coinversión.
Un segundo proyecto importante también, 250
mejoramientos, por valor de 6000 millones de pesos,
radicado en prosperidad social, el departamento de la
prosperidad social DPS, se radico en el mes de abril
de 2022, también un proyecto que también contempla en
términos generales, unas inversiones sobre ciertos
sectores de la ciudad, para este caso adulto mayor,
identificamos o hemos identificado que esa población
podríamos llegar con unos mejoramientos de vivienda,
que en términos del departamento de la prosperidad
social puede tener un camino importante de desarrollo
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allá, esos proyectos se hicieron y se ejecutaron, y
se, perdón y se radicaron en DPS y estamos por
supuesto a la espera de revisión de priorización,
debe entenderse Por supuesto que estos proyectos,
Pues en nuestro concepto están formulados, Están
radicados de la mejor manera posible, pero hay un
cambio de gobierno y ahí hay que esperar, finalmente
Cuáles son las decisiones que tome el gobierno
nacional, pero consideramos que al tener el proyecto
radicados en estos momentos, pues podemos tener una
oportunidad importante de generar oportunidades pues
para que en el siguiente semestre podamos contar con
algún convenio, o alguna ejecución de proyecto a
través de los diferentes estrategias del gobierno
nacional.
Un tercer proyecto Qué es el mejoramiento de vivienda
radicado también el dPS, para madres cabeza de
familia, hemos también identificado en cada una de
estas estrategias, que hay unas familias, y madres y
lideradas por madres cabeza de familia, ahí
consideramos Entonces qué es un mejoramiento de
vivienda que podrían impactar positivamente en este,
en esta en esta población, ahí se radica un proyecto
también por 3474 millones de pesos, que esperamos
también tenga muy buena acogida dentro del DPS y en
esa gestión Qué se debe hacer con el nuevo gobierno,
poder tener también esa posibilidad de generar esas
oportunidades para la población de Bucaramanga,(se
proyecta diapositiva de Identificación de proyectos
Estratégicos de gestión 1:28:54) y este proyecto que
ya venía, Entonces como les he informaba del año
anterior, es la identificación de proyectos
estratégicos mejoramiento integral de barrios. por
5000 para impactar 5291 hogares en 17 barrios, una
inversión de 8000 millones de pesos, ese proyecto se
postuló a través de una convocatoria Qué hizo el
Gobierno nacional con recurso del Banco Mundial, ahí
escogimos también la comuna 1 y 2, para hacer un
corredor estratégico, esa información está allá en
revisión en el Ministerio de vivienda ciudad y
territorio, Y por último CASA DIGNA, VIDA DIGNA del
año 2022, ahí nosotros también hicimos la postulación
del municipio, nos seleccionaron, se postularon cerca
de 150 municipios, de ahí solamente seleccionaron 10
y de Santander solamente quedó seleccionado
Bucaramanga, ya gestionamos el recurso, con recursos
de este, que este concejo municipal ha enviado hacia,
hacia, el, el INVISBU, hemos podido gestionar
Entonces ya y enviar ese CDP, por 1.500 millones de
pesos, para hacer una cofinanciación idéntica a lo
que se hizo en el proyecto de casa digna, vida digna
2021, en donde el gobierno municipal pone $1.500
millones de pesos y el gobierno nacional 1.500
millones de pesos más, para 243 mejoramientos que
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también se esperan ejecutar en el segundo semestre
del año, dentro de nuestras decisiones también que
hemos tratado del adelantar para desarrollar Entonces
la, el proyecto o la o la meta de la operación urbana
estratégica de la ciudad de Bucaramanga, se han hecho
una serie de reuniones con, en territorio, es una
entidad financiera, también de financiamiento del
orden territ… del orden nacional, para financiar los
territorios es la empresa nacional promotora de
desarrollo territorial, ahí hemos hecho unos avances
importantes en cuanto a revisar Cuál ha sido nuestra
estrategia para la operación estratégica y la
posibilidad de que un territorio se vincule, como un
ente articulador, también para generar ese tipo de
desarrollos, como no es solamente en el tema de
vivienda, pues ahí se amplió la convocatoria digamos
mucho más al gobierno municipal, para que estuviera
entonces en cabeza de Hacienda, de planeación y
algunas otras entidades adscritas a la alcaldía, para
que pudiéramos entonces revisar el tema, en cuanto lo
que tiene que ver con ese posible convenio en entre
el invisbu y el territorio, para poder generar
entonces más oportunidades de desarrollo, ahí tenemos
una propuesta, actualmente llegó una propuesta
importante está siendo analizada Y qué vamos a hacer
unas mesas de trabajo justamente con planeación y con
hacienda para ver la posibilidad y la viabilidad de
hacerlo, entendemos Qué es un tema de recursos
importante, ese proyecto de acuerdo a la información
que nos envían territorio, pues puede estar alrededor
de los $9000 millones de pesos, y habría que mirar
digamos el término de cómo poder hacer esa
cofinanciación, sin embargo conocemos que los
recursos son un poco escasos, y habría que revisarlo
en términos de Hacienda, Cómo podríamos entrar a
cooperar en ese proyecto.
(se proyecta diapositiva Propuesta de Negocio
1:31:54) La propuesta de negocio en territorio
básicamente hace referencia o toma como modelo ese
convenio marco de asociación que se hiciera el año
anterior con CAMACOL, para lograr identificar algunas
zonas donde se pueden hacer operaciones su
estratégicas que están desarrolladas y que están
planteadas en el plan de desarrollo, en el plan de
ordenamiento, en este caso estrategias como; San
Rafael, el centro, que incluye el diseño y esquemas
de asociaciones público privadas, en la medida en que
eso sea una viabilidad para poderlo ejecutar, esa
propuesta bien va encaminada a realizar diseños
urbanos paisajísticos, en las operaciones urbano
estratégicas priorizadas, tiene como fin también
avanzar en la formulación de operaciones urbano
estratégicas borde escarpe, para como una parte del
sistema de espacio Público de Bucaramanga, por eso
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vemos que deben incluir algunas otras áreas y hay que
ver la posibilidad de parte del gobierno, para ver la
posibilidad sobre todo económica, desde el punto de
vista de esa cooperación, también como objetivo de
esa propuesta de negocio, sería avanzar en la pre
factibilidad de dos nuevas operaciones urbano
estratégicas y finalmente sentar las bases futuras
para la políticas públicas de vivienda y hábitat del
área Metropolitana Bucaramanga, esto porque se podría
convertir en un modelo general de cómo poder
sustentarse la vivienda Bucaramanga y como un
municipio que puede tener algunas posibilidades en
términos de expansión o en términos de renovación
mejora urbana, podría entonces generar una serie de
proyectos que le permitan densificar o Re densificar
mejor la ciudad.
(se proyecta diapositiva Déficit Cualitativo según
el DANE 1:33:29) todo lo anterior tanto en, en , en
los proyectos de gestión, como los proyectos que
tienen que ver con, con, con la gestión y con la
ejecución, tienen un impacto importante en el déficit
cualitativo que según el DANE nuestro, según el Dane
de acuerdo a los datos para el año 2018 para
Bucaramanga, está en 35.179 hogares con un déficit
cualitativo Y cuantitativo, si logramos hacer la
gestión, la generación de esa cantidad proyectos,
pues obviamente vamos a impactar positivamente los
compromisos que tiene el plan de desarrollo, para
poder avanzar en términos de mejorar ese déficit
cuantitativo, ya también veremos Cuál es la
estrategia del gobierno nacional, ahí e… e… en este
nuevo gobierno nacional, pues se van a plantear
Algunas estrategias adicionales y donde el gobierno
municipal pues tiene que estar atento justamente a
generar una serie de proyectos de iniciativas y estar
en cooperación constante con el gobierno nacional,
para poder avanzar.
(Se proyecta diapositiva del Total número de
mejoramiento de vivienda y Total de inversión de
Proyectos en ejecución 1:34:25) Finalmente Entonces
en términos de, de inversión o en proyectos en
ejecución mejor, más la suma de los proyectos que
tiene que ver con los mejoramientos de vivienda
podríamos llegar a 1043 mejoramientos adicionales
1000 en ejecución y 1043 en mejoramientos adicionales
para un total de 2000, si pudiéramos tener toda la
inversión apalancada en esos proyectos de gestión, al
final sería los 14.000 millones de pesos que están en
ejecución, más 22000 millones de pesos adicionales,
para proyectos que al final podríamos generar para la
ciudad, un gran impacto positivo.
(se proyecta imagen de Estrategia
#invisbuconlosciudadanos 1:35:01) Ahora quiero
contarles Pues también continuamos en el instituto
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con la estrategia Invisbu con los ciudadanos, hemos
hecho una serie de reuniones y una serie de actos, de
actos con la comunidad presente, en este caso el 29
de marzo de 2022, en la plazoleta el edificio
colseguros, para atender las diferentes inquietudes y
establecer Cuál es nuestra oferta de servicios a esta
comunidad, continuamos con esta estrategia que nos ha
funcionado muy bien, el 4 de marzo estuvimos en el
centro comercial las pulgas, el 2 de abril en la
cancha estoraques, ahí se Han atendido 103 personas,
que se han llevado información valiosa desde el punto
de vista de los mejoramientos, de las inquietudes que
tiene que ver con subsidio de vivienda Y con toda la
estrategia del gobierno nacional, para poder
entonces generar impacto sobre una posible generación
de vivienda posterior a través de diferentes
subsidios, cajas de compensación, los subsidios qué
da el gobierno municipal y finalmente la promoción de
los proyectos para poder generar vivienda nueva y
soluciones de vivienda a las poblaciones.
Es así como el resumen general y la caracterización
de las personas atendidas con enfoque diferencial,
ahí nosotros, entonces 67 personas, 37 mujeres hemos
atendido, 36 Por género, 36 hombres Y de esas está
establecida que en adulto mayor el 8%, han
correspondido a atención al 8% cabeza de familia el
12%, discapacidad 2%, víctimas del conflicto 12%, esa
es la clasificación de las personas o la
caracterización mejor, de las personas atendidas con
enfoque diferencial, con estrategia invisbu con los
ciudadanos.
(se proyectan diapositiva con imágenes a la Atención
a población Víctima del Conflicto 1:36:41) En
atención a población víctima del conflicto, ahí
también tenemos nosotros semanalmente una presencia
con nuestros profesionales del área de la
subdirección operativa, hemos atendido un total de
475 personas, para ese corte del 30 de e… de marzo y
pues ahí hemos podido también atender, una serie de
solicitudes e inquietudes, ¿que hemos hecho en
atención a la población víctima del conflicto?, el
número de personas atendidas, en marzo 261, en
febrero 177, en enero 37 y ahí lo clasificamos por
número de personas atendidas por género, 121 hombres
y 354 mujeres, es lo que hemos hecho en términos de
atención a la población víctima del conflicto, además
es un compromiso de la mesa de víctimas y por eso
constantemente el instituto está atendiendo estás
solicitudes y dando explicaciones correspondientes a
la consecución o pendiente a consecución de vivienda
para esta población importante de la ciudad.
(se proyecta diapositiva con imágenes de Atención
presencial Oficina Invisbu 1:37:42) Atención
presencial en la oficina, También es constante la
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atención puntual y en términos de lo que tiene que
ver con mejoramientos o mejor con vivienda, hemos
atendido en este caso a 52 personas, que han, que se
han acercado a personalmente pues a las instalaciones
para poderles entregar información, hemos dado la
asesoría correspondiente allá están nuestros
profesionales constantemente, encargados de atender a
esta población Y darles la atención merecida, digna
además y… e informarles de esta manera, Cuáles son
los principales objetivos que tiene el Instituto,
Cuáles son los principales proyectos que puedan ellos
integrar pues para poder tener unas soluciones de
vivienda, en términos de lo que significa tener una
vivienda digna y pues para, para la población, esto
con corte a 30 de marzo, ahí en la población con
discapacidad, también es otra, otra forma de nosotros
llegar pues a poblaciones importantes significativas
del municipio, ahí Nosotros hemos atendido, en el
primer trimestre, 38 personas en marzo, 11 personas
en febrero, 6 personas en enero y por género 15
hombres y 37 mujeres, todo esto en términos de
atención a población con discapacidad. Otra
estrategia que acompañamos también de parte del
instituto con el gobierno municipal, son las ferias
de oferta institucional, son todas estas ferias que
se hacen todos los viernes en la mañana, vamos a un
barrio diferente, en este caso trajimos a colación el
25 de marzo de 2022, en el barrio María Paz, es una
población importante, ahí se atendieron 96 personas,
total de personas atendidas, ahí estuvo nuestro
equipo operativo y técnico, atendiendo pues todas las
inquietudes de la población, es una, una feria
institucional que tiene a todo el gobierno presente
y el instituto de vivienda de interés social, pues es
uno de los más visitados también con respecto a todo
las necesidades que tienen que ver con vivienda. en
esa ferias institucionales hemos atendido Entonces
por caracterización de personas atendidas con enfoque
Diferencial, adulto mayor 6, cabeza de familia 9,
víctimas del conflicto armado 11, Esa es la
discriminación en términos de personas hemos
atendido, mujeres 81 y hombres 15, ahora en términos
de la gestión contractual que hemos hecho también a
nivel de contratos, que también vienen por supuesto
los anexos de la matriz contractual de los informes
de gestión,(se proyecta diapositiva con imagen de la
Gestión Contractual Total de contratos 1:40:14) ahí
no se han adelantado licitaciones públicas para eso
momento de marzo, concluidas se han hecho 7 mínimas
cuantías, que básicamente hacen referencia a, a
mantenimiento general y a términos de concreción pues
obviamente para el funcionamiento de la oficina, la
comparación directa suma 60 contactos, que tiene que
ver con personal, pero también con algunas otros
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actos de funcionamiento, Cómo pagar el arriendo, por
ejemplo de los edificios, pagar algunas actuaciones
en términos de, de servicios públicos y todo lo todo
lo que necesita el instituto pues para funcionar en
ese momento. (se proyecta diapositiva de Análisis de
Participación de oferentes 1:40:49) El análisis de la
participación de oferentes, ahí tenemos entonces que
para las licencias de firewall 1 oferente, envío de
correspondencia tuvimos 4 oferentes, para combustible
tuvimos 2 oferentes presentes, para el mantenimiento
de vehículos 3, servicios funerarios 1 oferente,
servicios médicos 2 y para el tema de papelería que
también Tuvimos una e, importante participación de 15
oferentes, ahí en términos generales la participación
es importante, es amplia Y al final nos permite tener
una, una oportunidad importante Pues de participación
de las personas y finalmente escoger el contratista
que de mejores ventajas desde punto de vista de los
pliegos de condiciones, para poder establecer Cuál es
el contratista que va ejecutar estos proyectos, No
tenemos contratos de vigencias futuras, el año
anterior solamente quedó o mejor se terminó o se
expidió en este caso el CDP para el contrato los 127,
ese contrato es el que está en ejecución actualmente,
pero no tenemos vigencias futuras aprobadas por este
concejo municipal.
(se proyecta diapositiva de los Estados Financieros
Cierre 1:41:56) En los estados financieros, ahí en
los anexos que presentamos en el informe de gestión,
pues está el balance, los estados de resultados, las
notas a los mismos, acá también, en, en esta recinto
se encuentra nuestra subdirectora administrativa y
financiera para cualquier duda, Por supuesto que se
pudiera generar o cualquier aclaración al respecto,
pero quisiera digamos de manera general, señalar el
informe de seguimiento financiero, la cartera
clasificada con seguimiento financiero, la cartera
clasificada con seguimiento financiero a marzo 31,
cuenta con $8.759.000 pesos de cartera, básicamente
distribuida pues en dineros de recuperados de un
fraude electrónico del año 2016, incapacidades de
funcionarios y gastos financieros recuperables
también, todo esto del año 2016, 2020-2021, ahí
tenemos la certificación también, entonces de el
tesorero municipal, En dónde está establecido Cuál es
ese valor? son $8.759 cartera clasificada.
( Se proyecta diapositiva de Informe de Seguimiento
financiero, Inversiones financieras 1:42:53) En
inversiones financieras, nosotros ahí tenemos
recursos apalancados o garantizados mejor, en cuentas
de ahorros del banco sudameris, del banco davivienda,
ahí están las cifras y los valores Pues, de cada uno
de los, de los valores Pues que se encuentran
disponibles en el instituto, al final suman 9.633
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millones de pesos, como en esta destinación, Pues
obviamente están establecidos Cuáles son esos montos
y para qué son específicamente, Cuáles de destacar
acá, un convenio para la cuenta de manejo dinero de
gastos de inversión, Dónde está toda la plata
garantizada, pues para todos esos proyectos están en
ejecución actualmente y hay unos recursos importantes
que maneja el gobierno o qué ha enviado el gobierno
nacional, son dinero recibidos del Ministerio de
vivienda para cancelación de subsidios, en este caso
del banco sudameris, con 1.100 millones de pesos y e…
en términos generales eso es, eso es cómo lo más
importante Pues que tenemos nosotros Ahí está
garantizada cada uno de esas cuentas, con tipo de
cuentas y con su destinación específicas, con sus
saldos y adicionalmente las tasas reconocidas que
también nos permiten también, tener alguna e pues
valoración desde el punto de vista de lo que
significa los rendimientos de esas, de esas cuentas
de, de ahorros o esos CDTS que tenemos ahí en el
instituto.
( Se proyecta diapositiva Detalle de relación de
reservas; Resumen 1:44:13) El detalle de la
inversión, Pues acá es importante señalar la
adquisición de bienes reservas constituidas por
13.000.000 de pesos y reservas por ejecutar 12,
adquisiciones de bienes y servicios por 1.836
millones de pesos y reservas por ejecutar 1794
millones de pesos, son todo esta información, son e…
o tiene la Fuente, Pues en toda la información
presentada por la subdirección administrativa y
financiera y ese el resumen general, los detalles de
las reservas, las reservas vienen constituidas por
algunos beneficiarios que no han, o… han, si! para el
momento pues, constituidos como, como reservas
constituidas por supuesto $7.000.000 para
contratistas, algunos e… e… mejoramientos en este
caso el más importante Ahí es, ARIETE CONSTRUCCIONES,
Ese es el contratista de obra de los 127
mejoramientos por 1330 millones de pesos, ese es el
valor de la licitación con el cual fue adjudicado en
el año anterior, los recursos están garantizados,
Están guardados, Pues en esa, en esas cuentas, para
entonces una vez empiecen las, a generarse las
cuentas correspondientes para poder garantizar esos
pagos, ahí estarán reservadas esos recursos para
poderlo hacer, EQUILÁTERO ARQUITECTURA INGENIERÍA
son 120 millones de pesos que también corresponden al
mejoramiento de los proyectos de los 127
mejoramientos, y del resto son subsidios y proyectos
que venían o personas que venían con algún saldo de
años anteriores, que también se constituyeron como
una reserva para esta vigencia.
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(Se proyecta diapositiva de Informe Presupuesta,
consolidado 1:45:47) La consolidación entonces final
del presupuesto, nosotros tenemos un presupuesto
aprobado del año anterior de 4500 millones de pesos,
ese es el presupuesto definitivo, de ahí en ingresos,
mejor 8.902 millones de pesos, Qué es la suma de
funcionamiento e inversión, 4500 millones de pesos de
inversión, 4402 de funcionamiento, ahí en ingresos
hemos ejecutado el 24% y en gastos el 19%, en total
Entonces para funcionamiento, ya hemos destinado
cerca del 22%, de, de presupuesto y La inversión del
16%, una vez pasada ley de garantías, vamos a
desarrollar pues una serie de, de gastos adicionales
que nos van a permitir entonces para el mes de agosto
tener prácticamente el presupuesto comprometido, ya
están las licitaciones públicas avanzando, ahí, ahí
hay unos gastos importantes, el proyecto de la
licitación son 4900 millones de pesos, e
interventoría 343 millones de pesos, y
comprometeríamos entonces con este caso todos los
recursos, adicional los 1500 millones de pesos que se
enviaron ya al gobierno nacional y tendríamos
entonces para el mes de agosto ya todo el presupuesto
comprometido, en la ejecución.
( Se proyecta diapositiva de Ejecución Presupuestal
de gastos 1:46:58) En, en términos de ejecución
presupuestal de gastos de funcionamiento 4402
millones de pesos, la ejecución va en 22% y los
gastos de inversión suman el 15% en total sumado
estos 2 o haciendo la sumatoria pues de estos 2
proyectos de estos dos gastos de inversión y de
funcionamiento tenemos que el presupuesto definitivo
son $8902 millones de pesos y hemos gastado el 19% a
la fecha, una vez ley de garantías pasó, empezamos
nosotros con el gasto pues general de los contratos
de contratación directa, en este caso de personal mas
las licitaciones públicas que están avanzando
firmemente en el instituto.
(Se proyecta diapositiva de Informe Jurídico 1:47:42)
En el informe jurídico, ahí tenemos entonces que, a
31 de marzo, también se anexo o se hizo un anexo pues
a la, al informe de gestión en una matriz de procesos
jurídicos, Ahí está 31 de marzo tenemos cuatro
tutelas, tenemos 15 procesos ordinarios y 11 penales,
para un total de 30 informes o procesos jurídicos que
tenemos en el instituto, para esa fecha del 31 de
marzo.
(Se proyecta diapositiva de Atención y seguimiento
PQRSD 1:48:09) Finalmente en términos de la atención
y seguimiento de las PQRS, también se ha hecho, se ha
dado una indicación puntual, para que esté primer
trimestre, se evacuen todas las a… Cómo debe ser
pues, todas las e… observaciones Qué hace la
comunidad, la solicitudes en este caso, las hemos
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clasificado, se han respondido 700, o de un total de
estadística 898 e… solicitudes, se han respondido
749, respondido extemporáneamente 14, en gestión 135,
para ese momento de marzo, y sin respuesta cero, al
final pues se le ha dado respuesta en conclusión a
todas las observaciones, a todas las solicitudes que
la comunidad establece, constantemente cada una de
las subdirecciones, está a cargo, dependiendo de su
tema, por supuesto a resolver puntualmente estos,
estás reclamaciones o estás solicitudes de la gente.
importante también mencionar el seguimiento a los
planes institucionales, nosotros para el avance
acumulado, para ese primer trimestre va en el 30%,
ahí está el plan de acción del plan de desarrollo,
tenemos un 19% para ese primer trimestre acumulado,
el plan de operación POAI, el plan anual de
inversiones está en 15.5% desarrollado, el plan anual
de adquisiciones, también está en un 21% ejecutado, o
en cumplimiento mejor, plan anticorrupción y atención
al ciudadano el 20%, el plan institucional de
archivos de entidades (PINAR) 31%, plan anual de
vacantes el 44%, plan de previsión de recursos humano
65%, plan estratégico de talento humano 38%, plan
institucional de capacitación 50%, (Se proyecta
diapositiva de Seguimientos Planes Institucionales
1:49:53) el plan de incentivos institucionales El
37%, el plan de trabajo anual de seguridad social en
el trabajo 22%, el plan estratégico de tecnológico de
información y las comunicaciones en el 42%, el plan
tratamiento de riesgos de seguridad privada y de
información 13%, lo mismo que el plan de seguridad
privada de información, por último el plan
institucional de gestión ambiental con el 25%, este
acumulado nos da un balance general del 30% que para
el primer trimestre pues estaríamos de acuerdo al
avance del año de acuerdo al avance de las metas en
un 30% e… a esos seguimientos de planes
institucionales.
(Se proyecta diapositiva de gráfica de barras de
Análisis estadístico de trámites y servicios 1:50:31)
En análisis estadísticos de trámites y servicios,
nosotros allá Tenemos los servicios de certificados
de, certificado enajenador, de radicación de
solicitudes e inscripciones propiedad horizontal,
hemos tenido entonces 200 para este para este primer
balance, 252 certificados, este, estas
certificaciones podríamos van en aumento, e… porque
para ese primer trimestre es cuando las propiedades
horizontales se reúnen y necesitan las
certificaciones específicas para determinar cuál han
sido las juntas directivas o los administradores de
esos conjuntos y esas son las certificaciones que se
emiten constantemente en el Instituto, enajenador 3
solicitudes, en trámites y servicios también de
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radicación 6 y 12 inscripciones de propiedad
horizontal que eso hace referencia a propiedades
horizontales que se están desarrollando y que se
están formalizando en la ciudad de Bucaramanga, en
este caso en el primer trimestre, Esta, es, e… el
análisis estadístico y de trámites y servicios
generales. Señor presidente con esto termina el
informe general de gestión del instituto y estoy muy
atento entonces a las observaciones puntuales de cada
uno de los honorables concejales, agradezco por la
oportunidad de presentarlo a la ciudad, los
diferentes avances que hemos tenido Durante este
trimestre y estoy muy atento entonces a las
observaciones, al igual que el equipo de trabajo para
resolverlos en la medida de las posibilidades Pues de
esta sesión, muchas gracias.

PRESIDENTE: con gusto doctor Israel, concejal Antonio
tiene el uso de la palabra.

INTERVENCION HC ANTONIO SANABRIA CANCINO: Gracias
presidente una vez escuchado informe del ingeniero
Andrés, Solicito a la corporación nos autorice sesión
informal, Gracias presidente.

PRESIDENTE: honorables concejales aprueban la sesión
informal.

SECRETARIA: señor presidente, Ha sido aprobada la
sesión informal.

PRESIDENTE: quien va hablar?

INTERVENCIÓN HC ANTONIO SANABRIA CANCINO: presidente
si hemos invitado a Jaime Peña, dirigente de la
comuna 2, del club tiburones, que quiere hacer una
intervención Y si le agradezco a los concejales que
estemos atentos a esta intervención, usted concejal
Nelson mantilla que se proclama el concejal del
Norte, su vecindad espera de usted buenas acciones,
para que entre todos los concejales podamos hacer una
buena representación ciudadana, con estas familias
que están viviendo de verdad, que están viviendo una
situación sumamente difícil e… en su comunidad, por
favor atendamos la intervención de Jaime Peña y
podamos participar posteriormente a estos
requerimientos. Gracias presidente.

PRESIDENTE: con gusto concejal Antonio, Señor Jaime
Peña, tiene en el uso de la palabra por 5 minutos.

INTERVENCION SEÑOR JAIME PEÑA, DIRIGENTE DE LA COMUNA
2: mucho gusto, muchas gracias a ustedes por la
oportunidad que nos dan de poder manifestar nuestra
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inconformidad, porque vengo en representación de una
comunidad que se llama CLUB TIBURONES 2, con 300
soluciones de vivienda y la problemática es la
siguiente; en el año 2019 ahí en el coliseo
Bicentenario, INVISBU fue el que hizo la presentación
de este proyecto que iba a ejecutar la constructora
VALU, pero está constructora VALU ya venía con
problemas en otros departamentos, porque tenía
demandas por incumplimiento, inclusive aquí en el
2019 según los e… recortes de vanguardia liberal,
dice que en el 2019 Tenían un problema por
incumplimiento allá en Villa RENACER, pero después de
esto simplemente la constructora empezó a ejecutar
este proyecto, bien, problemática que tenemos el día
de hoy, es que la constructora como tal, ha cometido
muchas irregularidades y atropellos con una comunidad
que está necesitada de una vivienda digna, a la fecha
solamente ha construido 6 Torres de las 15 que habían
prometido cumplir para el año 2020, e… nosotros
hicimos presencia y frente a la constructora, ya la
comunidad tomó la iniciativa de ir a reclamar y allí
hizo presencia también el señor Barragán, ingeniero
director de INVISBU, el conoció de fondo la
problemática que nosotros estamos atravesando y se
hicieron un par de reuniones, de la cual poco se ha
avanzado con los requerimientos de la comunidad,
hasta el día de hoy seguimos con el problema de que
esta comunidad, no cuenta con alumbrado público, no
tenemos alumbrado público, e no se han señalado muy
bien las zonas perimetrales ya que cuando hicieron la
presentación de este proyecto como tal, e habían unos
en cercamientos con encerrado vivo, cerca viva y esto
conduce hasta una invasión que se llama miradores,
allí es un lugar muy complicado inseguridad de
drogas, y eso nos está afectando a nosotros como
comunidad, porque la gente de este lugar se ha venido
pasando, inclusive en este momento están abriendo las
entradas hacia la comunidad, donde debiera haber un
encerrado de cerca viva, e tenemos un problema en
este momento que se no está acrecentando, ya la gente
vive atemorizado por este problema de inseguridad y
lo otro también que nos está pasando allá, que
todavía no han habilitado los cuartos de aseo,
seguimos sin cuartos de aseo, e… no entra el camión
recolector de aseo, tampoco hasta el momento, porque
los cuartos de aseo no tienen ni agua y tampoco
cuentan con, con luz, Entonces otro problema más que
yo quiero también dejar Claro en esta mañana, es que
el polideportivo que también hicieron donde cuenta
con unas piscinas, salón social, están en completo
abandono y esto se a prentado, se ha presentado
también este… se ha presentado también Perdón, para
que hayan problemas de inseguridad, dentro del mismo
proyecto como tal, e… hay una cosa que yo también
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quiero poner de manifiesto aquí delante de los
honorables concejales, y es la forma tan arbitraria
que la constructora ha hecho o ha venido haciendo,
para poder sacar los créditos hipotecarios, hay gente
que en este momento está pagando crédito del banco
sin que hayan empezado a construir las torres, este y
están pagando arriendo, y no pueden con las dos
cargas al mismo tiempo, una de las cosas que él Banco
decía para que hubiera un desembolso de crédito
hipotecario a la constructora, es que por lo menos la
constructora tenía que tener el avance de obra de
cada Torre a un 70%, Pero la realidad es otra, Ellos
están presentando una documentación completamente
falsa y errada y están mostrando, este fotos de
apartamentos y Torres sin construir solamente Para
que saquen la plata del, del crédito hipotecario,
nosotros estamos endeudados es por esta situación, ya
pusimos en conocimiento del ingeniero Barragán esta
situación, pero hasta el momento no hemos visto
acciones contundentes en contra de esta constructora,
en este momento es la constructora la que está
haciendo lo que quiera con toda la comunidad, No dan
la cara, no responden y lo único que dicen Pues si
quieren demandar, demanden, pero no nos cumplen
absolutamente con nada, Nosotros estamos en completo
abandono por parte del Estado, en cabeza del
instituto de, de vivienda interés social y urbana de
Bucaramanga, porque no, no nos han hecho el
acompañamiento como debiera, seguimos atropellados
por ésta constructora y no había nadie que nos puede
ayudar en relación a esto para que ellos puedan
cumplirnos de forma contundente, se comprometieron a
empezar a construir tanques de agua ya subterráneos
con Bombas inyectoras, o sea una solución definitiva
al, al problema del agua y todavía continuamos con
los tanques aéreos, son los tanques plásticos
rudimentarios y el agua prácticamente está llegando
por gravedad o sea, nosotros no tenemos todo lo que
se prometió desde un principio, hasta el momento
nosotros si tenemos solamente seis torres, pero
tenemos todavía el problema, no hay alumbrado
público, no hay recolección de aseo, no están los
encerramientos con cerca viva Cómo se ha venido
haciendo y tampoco se han legalizado los servicios
públicos, a ninguno le llega factura ni de agua, ni
de luz, está es la problemática que nosotros tenemos
allí En qué club tiburones 2. Muchas gracias.

PRESIDENTE: con gusto por su participación, concejal
Antonio Sanabria, ¿no? entonces señora secretaria
hagamos un llamado a lista para levantar la sesión
informal.

SECRETARIA:
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MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Presente.

JAVIER AYALA MORENO: Presente, Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ: Presente.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: PRESENTE, señora
secretaria.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria,
presente y muy atento.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA.

SECRETARIA: No tiene micrófono concejal Francisco.
Robin Anderson Hernández,

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Señora secretaria,
presente. ¿Ya me escucho?

SECRETARIA: Sí señor ya, ya registré su asistencia

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Presente, señora
secretaria.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Presente, señora secretaria

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente, secretaria. ¿Sí
me escucha?

SECRETARIA: Sí señor.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 33

de 63

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente secretaria.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR.

ANTONIO VICENTE ZANABRIA CANCINO: Presente.

SECRETARIA: Señor presidente han respondido a lista
14 honorables concejales, por lo tanto, hay quórum
decisorio, para continuar con la sesión, y para
levantar la sesión informal.

PRESIDENTE: Se levanta la sesión informal,
continuamos con el uso de la palabra, concejal Silvia
moreno.

INTERVENCION HC SILVIA MORENO: gracias señor
presidente por el uso de la palabra, doctor Andrés,
Muy buenos días, a mis compañeros y la gente que se
encuentra presente en las diferentes plataformas E
bueno yo voy a sugerirle doctor Andrés, el concejo
tiene una ficha técnica para que ustedes presenten
los informes, muy probablemente usted por ser recién
llegado Aunque está es la segunda vez de estar aquí
en el concejo, pues no tiene conocimiento, Entonces
le sugiero le diga a su equipo de trabajo, Se remita
al concejo de Bucaramanga, a la presidencia o a la
secretaría, para que le entreguen la ficha y si no se
le entregan me avisa y me escribe y yo se la, se la
comparto. José le compartí unas diapositivas,
entonces para que por favor me ayude?

(Se proyecta diapositiva de Plan Operativo anual de
Inversiones -POAI 2:02:25) siguiente, bueno mire Este
es el plan operativo anual del, del e… inversiones,
POAI, entonces mire la idea es que nos traiga la
ejecución del plan de acción, no solamente las metas
que se Propone, porque pues desde que inició el
informe pues el resultado, Pues es nada, nada, nada,
000, estamos en mesas de trabajo, estamos haciendo,
estamos invirtiendo, estamos revisando, estamos
pensando, estamos buscando razones, pero metas 000,
entonces, en la siguiente diapositiva José; (se
proyecta diapositiva de Proyectos y actividades,
fechas de inicios y terminación, metas programadas y
ejecutadas, porcentajes de avance 2:02:57) esa, Cómo
le digo entonces 2 metas en 0, de ejecución, la de
mejoramientos urbanos, no sé si esto está ligado a lo
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que ahora, hoy todos son los 400 años, y continúan
entonces con la convocatoria de los 400 de las 400
viviendas a mejorar, espero entonces el alcance y no
sea, o sea que se dé para este año y no los 401 años
de la ciudad, otra meta en cero y es la formulación
del programa operación urbana estratégica, que a la
fecha de hoy nos presenta avances en el informe en la
página 20 y menciona 3 mesas de trabajo, pero
resultados pocos, Yo creo que la comunidad pide los
resultados, el avance, menos mesas, menos mesas de
trabajo y más casas y es que se lo pregunto por las
metas, en el Avance, porque como lo dijo aquí mi
compañero Fabián Oviedo, Lástima que no esté, hoy
aquí presente en la sesión del 30 de marzo y lo cito
textualmente y él dijo, el invisbu es un parásito de
la Administración, si no entrega soluciones de
vivienda y hasta el momento no ha, no ha entregado
soluciones de vivienda, entonces, José si me ayudas
con la siguiente diapositiva, qué es lo que confirma
lo que dice mi compañero Fabián Oviedo, (se proyecta
diapositiva de Gestión contractual total de contratos
2:04:18) esa, entonces mire, gestión contractual de
primer trimestre, son 7 contrataciones por mínima
cuantía, licencias, envío de correspondencia,
combustible, mantenimiento de vehículos, servicio
funerario, servicios médicos y papelería, 60
contrataciones directas, 59 cps, y un contrato de
arrendamiento, entonces Andrés, hay más para hacer,
para que el eslogan en realidad no sea, el gobierno
del no hacer, porque de verdad este, osea vamos ya,
se va acabar el año, se le va acabar la oportunidad
al ingeniero Juan Carlos Cárdenas, y se quedó el
gobierno del no hacer y la gente Así lo reconoce, el
gobierno del no hacer. Entonces una recomendación
final en este informe, es que menciona muchas
actividades desarrolladas en abril, les recuerdo que
es el corte al 31 de marzo, entonces señor presidente
por el uso de la palabra muchas, muchas, muchas,
muchas gracias, e… concejal Ávila.

PRESIDENTE: Con gusto concejal Silvia moreno, en el
chat hay alguien secretaría.

SECRETARIA: Si señor presidente la concejal Marina de
Jesús Arévalo.

PRESIDENTE: bueno entonces concejal marina,
posteriormente concejal Robín y luego concejal
Antonio

INTERVENCIÓN HC MARINA AREVALO DURAN: Gracias
presidente, un saludo para el doctor Israel Barragán,
Bueno yo me atrevería a pensar doctor, que hubo tal
vez una falla técnica a la hora de subir el informe,
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Pues en lo personal me asusté cuando le vi 2000 y
pico de folios dije, Bueno pues esto aquí tocó
hacerle duro para poderlo alcanzar a revisar, pero
Definitivamente creo que pudo haber sido eso. yo e,
quiero hacerle algunas observaciones y voy a… a
empezar por decirle, si bien en el plan estratégico,
e el Invisbu tiene dos líneas estratégicas, yo creo
que sí hay una instituto que pude focalizar mucho más
su presencia estratégica o su gestión estratégica en
las ciudades el INVISBU, porque justamente le apunta
una necesidad básica, tan importante como la comida
diaria, eso o para nadie es un secreto, que la
vivienda y el vestuario y la alimentación, es un
invento o, o un descubrimiento de los más antiguos de
la ciencia, que lo establece como la línea base de
cualquier desarrollo humano, Por eso quiero, e… le
hago es observación para concluir lo siguiente, Yo
creo que usted hoy nos ha entregado en un informe en
los avances que ha tenido en los diferentes, en las
diferentes formas de atender el tema de la vivienda,
y no voy a repetir lo que dijo mi compañera Silvia
Moreno, efectivamente hay dos metas que están en 0,
Pero hay una cosa que me parece que hay una cosa que
me da una buena, una buena indicación de que sí
estamos conversando internamente en el invisbu, entre
lo que es el plan, el presupuesto y la ejecución,
cosa que no hemos visto en anteriores entregas de
informe de secretarías y de instituciones, casi
siempre nos toca conciliar todo lo que es la
programación del plan de desarrollo, con la ejecución
y generalmente se encuentran diferencias, esto no
ocurre con lo, con la información que usted nos trae
hoy, porque encontramos Ya conciliadas, coinciden las
cifras tanto del plan e… de acción, como usted lo
señala, como la ejecución presupuestal, sin embargo
si en síntesis adicional a Las e… observaciones que
hacía la concejal Silvia yo no encuentro 3, encuentro
Solamente 2, que son temas muy importantes, algunos
Ya usted parcialmente los explico, cuando entregó su
informe, otros no, Pero en lo personal sí me gustaría
saber cuál ha sido el obstáculo para algo que
realmente es una necesidad, como el mejoramiento de
viviendas, para llegar en este momento a la, al, al
nivel que tenemos y no creo que sea la ley de
contratación, Pues porque eso ya lo sabíamos desde el
año pasado que lo íbamos a tener, Y si teníamos que
correr desde el primero de enero para poder
ejecutarlo, pues era preciso hacerlo entonces ahí hay
una Claridad qué debemos hacer y lo mismo en la
estrategia en la operación urbana de estratégica que
Bucaramanga se comprometió también en el, en ese
plan, creo también doctor Israel, que nosotros en
materia de la ejecución presupuestal tanto los gastos
como los ingresos, si en suma tenemos un, un promedio
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de ejecución del 24,17, también conciliado, con lo
que usted presenta creemos que es deficiente esa
ejecución, Pues porque esto No necesariamente es
lineal, mucho más que para poder ver los resultados
que usted va hacer, con los que va a cerrar el año,
es preciso que muchas decisiones e incluso proyectos
de inversión, ya hayan arrancado en una medida
superior a la que hoy nos está señalando y finalmente
también quería observarle que los 30 procesos
judiciales que usted nos relaciona, Bueno sería que
no nos traiga solamente una matriz informando el
número y la, y la clase de, de proceso, sino se nos
puede ayudar con un concepto de la probabilidad de
ocurrencia, que pueda tener ese, esos procesos y esto
con el ánimo de, de esa misma reunión perdón esa
misma información correlacionarla con las reservas
que en algunos casos se puedan estar haciendo para
cumplir con estos e, casos, en, en el, en el
entendido que resulten desfavorables para el invisbu,
finalmente me quiero referir a la intervención que
hizo el ciudadano, sobre el desastre, porque así hay
que llamar y retomó mi primera parte de la vivienda,
para un ser humano es una necesidad Sagrada, para
usted, para mí, y para todos los ciudadanos que hoy
vienen, y tener uno que enfrentar una irresponsable
constructora, porque es irresponsable, porque hacen
eso, yo me imagino que porque sienten que la
institucionalidad en Colombia es así, es, es laxa, Es
indiferente, no le importa y puede cualquiera venir y
establecerse a hacer un ensayo con un proyecto y
dejar una cantidad de personas en las condiciones en
que están estos ciudadanos usted sabe doctor Israel
que en otros países antes de iniciar un proyecto de
vivienda cualquier emprendedor llámese constructor o
cómo se le quiera Llamar debe garantizar lo que estos
señores están pidiendo, Quién ha dicho que un sector
sin alumbrado público, quien ha dicho que un sector
que ya construyó sin servicios, eso Es verdaderamente
es vergonzoso que nos esté pasando, pasa en Colombia
y nos pasa en Bucaramanga, que se preciaba de ser una
de las mejores ciudades en esos temas, y Miren ya los
que tenemos y este es un problema que estos señores
se atreven a denunciar, pero problemas similares a
esos hay montones, yo creo que hay que, hay que, e…
tirarle las orejas también a la oficina de planeación
y a los que tengan que ver con los desarrollo de
estos proyectos, porque no puede ser el ciudadano, el
último en la cadena, que tenga que vivir las
consecuencias y a parte de eso tenga que venir a una
plenaria de estas para ser escuchado. Entonces creo
que eso por mí, esa es la circunstancia más
importante que hoy tenemos en la plenaria, las
denuncias de este ciudadano. Gracias presidente.
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PRESIDENTE: con gusto concejal marina, tiene en el
uso de la palabra concejal Robín Hernández.

INTERVENCION HC ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
gracias presidente, saludo especial acá para los
funcionarios del invisbu, para usted ingeniero
Barragán, primero que todo Pues yo sí de alguna
manera difiero a mis compañeros, Porque para mí es un
instituto, es un instituto cómo lo decía honorable
concejal Marina, es un instituto, qué bien
administrado, con muy buena, con una muy buena
gestión, es un instituto que en sus tiempos fue un
instituto que entregó más de 2000 soluciones de
vivienda a los bumangueses, ingeniero Barragán, en
usted estamos viendo y desde que usted llegó pues
hemos visto, que sin duda está volviendo a retomar su
funciones realmente todo lo misional y todo lo que ha
sido o fue construido este instituto, vemos en usted
la proyección primero que todo de esos 400
mejoramientos de vivienda, que como lo hemos dicho
para la gente más humilde, es algo muy importante de
verdad, eso hace que, que la gente, que hoy está
esperando ese de subsidio, esa ayuda del gobierno
municipal, mejore su calidad de vida y de verdad eso
es lo que estamos de alguna manera y vemos que usted
en lo que no mostraba en su informe, también tiene
ya unos proyectos a nivel nacional y eso lo
importante, ingeniero no solamente los recursos que
se consiguen aquí a nivel municipal, sino lo que
usted está haciendo, eso, e, ese instituto es de
hacer gestión y lo estamos viendo con los proyectos
que usted ha llevado al orden nacional que Esperamos
que también sean una realidad, que usted nos cuente
Cómo están, vimos que los había radicado, sabemos En
qué fase están, saber cuánto son los recursos totales
que está gestionando y también conocer ingeniero,
aparte de eso qué proyectos e… también ha radicado,
con el tema de, Para hacer nuevas viviendas, Qué eso
es lo más importante que queremos que esté instituto
haga, vemos que también a hoy hay una licitación de
200 apartamentos, que ya está andando, Entonces yo no
entiendo porque dicen que el instituto a hoy, no ha
hecho nada, o no está haciendo nada, pero ahí lo
estamos viendo, 400 mejoramientos de vivienda, los
proyectos que tiene radicado a nivel nacional y los
200 apartamentos que, que probablemente se construyan
después de esta, de esta licitación, entonces
ingeniero Yo veo que antes por el contrario en el
tema desde que usted llegó, pues se ha visto que hay
una mejora en el Instituto Y eso es lo que queremos,
que este instituto cada día crezca, que haya más
soluciones de vivienda para los bumangueses y que
realmente esto se vea reflejado en, en los más
pobres, en mejorarle la calidad de vida y eso es lo
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que hoy creemos, porque este instituto como lo digo
trabajé allá, conozco este instituto Y como siempre
diré, Este es un instituto que si hace una buena
gestión, a nivel nacional se obtienen los resultados
esperados para mejorar la calidad de vida Los
bumangueses, y ingeniero Pues también quisiera saber
esta problemática que nos plantean, usted hasta dónde
puede llegar con esta constructora y que se ha hecho
de gestión, porque pues realmente es preocupante que
esta comunidad pues se les haya prometido unas cosas
y a hoy, en lugar de mejorar la calidad de vida lo
decía acá, lo que han hecho es engañar a esas
personas, entonces a ver cuál es el acompañamiento
que usted le ha hecho esta comunidad y saber hasta
donde el Instituto vivienda municipal en sus
funciones puede llegar a, a intervenir en esta
problemática, Muchas gracias señor presidente por
permitirme el uso de la palabra.

PRESIDENTE: con mucho gusto concejal Robín Hernández,
tiene el uso de la palabra el concejal Carlos
Barajas.

INTERVENCION HC CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
Muchas gracias, señor presidente, Es que a mí me
gustaría Ojalá que el ciudadano que intervino,
estuviera por acá, porque es que me gustaría
invitarlo a que venga y nos escuche lo que estamos
diciendo acá, porque desafortunadamente los
ciudadanos hablan y se van o se desconectan, entonces
mire si está por ahí hágame el favor guajiro y dígale
que venga que queremos hablar con él, Qué desde el
concejo le queremos expresar nuestra preocupación,
para que lleve el mensaje a, a los habitantes del
club tiburones, es que yo veo muchos concejales
rasgándose las vestiduras por la constructora VALU,
yo veo muchos concejales indignados por lo que hoy
pasa en club tiburones, pero siempre lo he dicho
señor presidente, que cuando hablemos aquí en el
concejo nos toca acomodar el espejo retrovisor señor
director, y entonces la pregunta que yo le quiero
hacer a usted para que quede en acta Y quede en
constancia, es en qué año se adjudico club tiburones
y la constructora, quien hizo esa adjudicación, y en
el gobierno de quien se hizo esa adjudicación, eso
hay que dejarlo Claro, porque es que aquí toda el
agua sucia se la echan a Juan Carlos cárdenas, pero
no dan un pasito para atrás, para mirar Quién fue el
que hizo adjudicación y como la hizo, usted tiene
Constancia de eso señor director del invisbu, En qué
año se hizo la adjudicación de la, de esa
irresponsable constructora VALU, y Qué acciones hizo,
el secretario Juan Manuel y que venía de
administración anterior, que hizo, porque es que aquí
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también los servidores públicos son responsables por
acción y por omisión, artículo sexto de la
constitución política concejal Antonio, usted qué
está tan preocupado por club tiburones, preocupación
que también me asiste a mi, pero el director Juan
Manuel que venía la administración de Rodolfo
Hernández, brilló por su ausencia, siga por favor,
para que nos escuche, siga y siéntese allá, para que
nos Escuché, porque yo quiero que usted, siéntese
allá por favor por que yo quiero que usted le lleve
el mensaje a los habitantes del club tiburones y que
Escuche aquí Quién fue el que adjudico, Quién fue el
que adjudico el contrato del club tiburones y en qué
año, y en la administración de quién y qué hizo Juan
Manuel, Cuándo fue director del invisbu, que era un
director que venía de la Administración anterior, que
fue subsecretario de planeación y que luego lo
pasaron al invisbu y que brillo por su incompetencia,
su grosería y su omisión, Juan Manuel, allá estuvo
haciendo uchas y panuchas en el invisbu, gracias a
Dios lo sacaron del invisbu, gracias a Dios y a la
virgencita de Guadalupe lo sacaron, y si no el
invisbu estaría como aquí un concejal, el concejal
Fabián Oviedo, que eso no servía para nada, hoy el
invisbu se destaca porque muestra resultados, y yo sí
quiero después de esas Claridades que deben quedar en
el acta señor director, que eso que usted mencionó
hoy de la radicación de los proyectos ante el
gobierno nacional, usted se vaya para Bogotá a hablar
con el nuevo ministro de vivienda del gobierno del
cambio por la vida, del gobierno del buen Vivir, del
gobierno de vivir sabroso y le pida al presidente
Gustavo Petro, a mi presidente, y al presidente los
colombianos, que le apuesta a la vivienda digna en
Bucaramanga y nos ayude a impulsar ese, esos
proyectos de vivienda y que nos ayude con el club
tiburones, porque yo sé que desde el gobierno
nacional, se pueden hacer proyectos importantes con
usted como un Gestor y un experto en temas de
proyectos, Ahí es donde está la eficiencia de un
verdadero servidor público, por eso Ojalá en su
próximo informe en su visita en septiembre, nos diga
ya me reuní con el nuevo ministro de vivienda, o la
nueva ministra de vivienda y vamos a seguir avanzando
en los proyectos que hay de vivienda, eso que usted
nos contó en el informe anterior de los proyectos de
mejoramiento de vivienda rural, Qué los hacía el
gobierno nacional, hay que fortalecerlo y avanzarlo Y
eso se hace con el nuevo presidente de Colombia, de
los colombianos, porque es que el vivir sabroso está
en darle vivienda digna a quienes no la tienen, señor
director y estoy seguro que nuestro alcalde Juan
Carlos Cárdenas, también le apuesta a eso, a la
vivienda digna, porque nosotros no nos podemos quedar
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en simples promesas, como ocurrió en el pasado,
nosotros tenemos que apostarle a dar resultados y a
reparar ese pendiente histórico que nos dejaron,
estimado ciudadano, porque aquí lo que está haciendo
el alcalde es reparar el pendiente, histórico que le
dejaron, entonces no Vengan aquí al rasgarse las
vestiduras y echarle el agua sucia Juan Carlos
Cárdenas, porque aquí hay que mirar el histórico, hay
que mirar el histórico, Y ustedes Cuando hablan del
club tiburones, que nos debe doler a todos y ojalá
señor director y con su señoría hiciéramos una visita
presidente, una visita al club tiburones y nos
diéramos cuenta de lo que pasa y que la gente se
diera cuenta, Quién fue el que adjudico ese contrato,
y cuáles fueron los sinvergüenzas que se aliaron con
la constructora valu, para hacerle ese gran daño al
club tiburones, eso debe quedar en acta, tiene que
quedar en acta, y que la constructora valu, señor
director, algo, una solicitud que le hago, haga
efectiva las pólizas, sancionen a la constructora
valu, no puede esa constructora amangualada seguir
haciéndole daño al club tiburones, y ojalá
programemos una visita y me apunto a ir, porque
conozco el club tiburones, he ido a club tiburones y
soy el primero y ojala todos los 19 fuéramos y
conociéramos Cuál es la situación, pero sobre todo
conociéramos Quién fue el que empezó esa guachafita
de irresponsabilidad allá presidente, por el uso de
la palabra, Muchas gracias.

PRESIDENTE: con gusto concejal Carlos Barajas, tiene
el uso la palabra concejal Nelson mantilla y luego
Antonio Sanabria.

INTERVENCION HC NELSON MANTILLA BLANCO: gracias
presidente, bueno uniéndonos al tema del informe
director, e… a mí me da gran satisfacción ver en esta
nueva administración concejales y en este nuevo
gobierno del alcalde Cárdenas, que ya se han
adjudicado 400 mejoramientos de vivienda, es una
bendición para las ciudadanos, es una bendición para
los sectores humildes, y los sectores Rurales, es un
índice de que la plata de los impuestos de los
bumangueses está llegando a donde más se necesita,
estamos en el tema de, de ver de qué se empieza a
tomar el rumbo de la inversión social del trabajo
social, director, de que está responsabilidad está
meta, que este año 400, y Dios quiera que el otro año
sea mucho más y de eso concejales, los 19 concejales
sentir, la tranquilidad de que se está invirtiendo
bien los recursos. el otro tema que, qué pues viene
hoy acá y concejal Antonio, lo he escuchado en el
tema de lo del club tiburones, el cual e… usted ha
sido doliente, ha estado escuchando la necesidad,
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porque aquí lo que se está buscando es justicia, aquí
no estamos mirando ya con espejo retrovisor, sino
buscar la justicia y la justicia de que estos
ciudadanos, que en su Necesidad de tener una vivienda
digna, se encuentran en este en esta situación no
director, tan lamentable de unas construcciones que
han pasado en este momento, dos administraciones, y
estamos ya casi en la tercera concejal Antonio y
ellos siguen en, en el incierto, como no lo
manifestaba el afectado, uno de Los afectados, y
felicitarlo por venir, por hablar por su gente, está
es la función del concejo de Bucaramanga, ser
doliente de la ciudadanía, entonces apoyo también la
propuesta del presidente del Concejo, el concejal
Carlos Barajas y concejal Antonio y a los 19
concejales, vayamos al club tiburones con el director
y muy importante concejales, con presencia del
personero de Bucaramanga yo Considero que la
personería de Bucaramanga, como cabeza del ministerio
público en defensa de los Derechos ciudadanos, como
reza la Constitución nacional, debe concejal Antonio
iniciar las acciones pertinentes y respectivas,
acciones civiles, incluso acciones penales, por estos
incumplimientos a esta comunidad, está ciudadanía es
mi aporte y, y pues yo creo que lo más importante
hoy, aparte de su informe director, Qué, que es un
trabajo de campo bueno, doy fe porque los barrios
seleccionados de los sectores del norte, de los
sectores Rurales, hay sectores también hacia, hacia,
hacia varios barrios del Sur, que salieron
beneficiados con, con estos 400 mejoramientos de
vivienda qué dignifica la calidad de vida muchos
bumangueses, esa la razón y también director hay algo
muy importante, esa buena gestión suya, reflejada
también ahorita en el gobierno nacional, Yo sé que el
alcalde de Bucaramanga, me pare… lo veo trabajando,
lo veo en las comunidades, lo veo en los sectores, lo
veo recogiendo tanta información y sobre todo en el
tema de los programas sociales y necesidades de
vivienda, mire que en el último concejo en una salida
que hacen de los viernes comunales, que estuvo el
alcalde en Villa Mercedes comuna, comuna 2 de
Bucaramanga, e… da gusto concejales ver qué, que se
refleja estas acciones en hechos, que dan tanta
alegría a familias Humildes, en mejorar sus
condiciones de sus unidades habitacionales de sus
casas, Entonces mi doctor el gobierno maíz, como en
este momento que venía siendo un movimiento, un
partido de minorías, Pero ahora con el nuevo gobierno
nacional, maíz entra a ser bancada de gobierno, del
gobierno Petro, lo que se pueda y lo podamos a
apoyar a la administración municipal, El llevar y en
trascender de importantes propuestas de beneficio a
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nuestra ciudad, ahí estaremos presentes, Muchas
gracias presidente.

PRESIDENTE: con gusto concejal Nelson mantilla,
doctor Israel, e… ya por solicitud de los honorables
concejales le transmito A usted la responsabilidad
para que haga Esa mesa de trabajo, la convoque con la
personería para que los 19 concejales, asistamos,
entonces quedamos atentos a su invitación y remitirle
a la secretaría general.

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra concejal
Antonio

INTERVENCION HC ANTONIO SANABRIA CANCINO: presidente
gracias por el uso de la palabra, un saludo especial
para mis compañeros y al doctor Andrés por el informe
que nos entrega hoy y pues el presidente Barajas
crítica, pero mire habló y se fue, Entonces decirle
al doctor Barajas que en la mesa de trabajo que
tuvimos abajo en el club tiburones, doctor Andrés,
liderada por la doctora Solange, la defensora para la
protección del patrimonio público, asistimos a
escuchar las inquietudes de la comunidad, hicimos un
recorrido de principio a fin por todo el territorio
para que entre todos miráramos todas las
irregularidades que hay en este conjunto Residencial
de la comuna 2, Club tiburones, Primero quiero
decirle que, que hemos hecho un control político a
una construcción que hay en el Paseo la feria, ya
usted conoce el tema, Ya hay unas respuestas del
derecho de petición y En ese terreno se está
construyendo un parque muy bonito por parte de la
Administración municipal, y en una parte de ese
terreno ya nos dice el informe final del DADEP, que
dónde está construido esa edificación que van para el
tercer piso, ese pedazo dónde está esa construcción
es del invisbu, el terreno, entonces puntualmente
preguntarle Qué acciones ha hecho, En qué está eso
qué parte tiene el invisbu, que este ciudadano que
construyó eso ahí lo hizo con la vehemencia, de
quien, con la anuencia de quién, de planeación, del
invisbu y están construyendo el parque y ahí está la
construcción sellada, pero siguen construyendo
internamente, entonces para que nos informe Qué ha
pasado con todas esas denuncias que ha hecho la
comunidad y eso lo hemos hecho porque la comunidad
nos llama y nosotros como concejales, tenemos que
atender todos estos llamados de la comunidad. con
respecto al club tiburones, también pues escuché su
intervención y dice que pues de las 6 Torres, ya e…
iniciaron la construcción de la séptima torre y de
pronto hasta llegar a las 15 Torres, decirle al
presidente Barajas que en su intervención decía
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Carlitos, le decía usted al director, que porque no
hacen efectivas las pólizas, yo también tenía esa
inquietud presidente y José Chávez que es el
subdirector técnico del invisbu, allá en el
territorio me dijo que Sencillamente no se podían
hacer efectivas las pólizas, porque pólizas no hay,
por, por eso pues a eso es adonde tenemos que llegar,
Entonces pregunto yo, porque no hay pólizas, porque
el contrato que se firmó, se firmó a $0 pesos y al
ser a $0 pesos Pues no hay pólizas que estén dándole
garantías a los incumplimientos del contratista de la
constructora valu, nosotros hicimos presidente una
mesa de trabajo el 29 de abril, donde la doctora
Solange cursó la invitación a su despacho, donde
invitaba a los 19 concejales y el único concejal que
hizo presencia fui yo, quiero presentarle los videos,
José por favor las fotografías que tenemos para que
ustedes se enteren de todo lo que están viviendo
estos jóvenes, (se proyecta imagen 2:34:28), miren el
que está hablando allá de camiseta, de camisa rosada,
es el representante del Acueducto, ese día él se
comprometió doctor Andrés a entregarle unos diseños
de los de los, de los pozos de los, de los, de las
áreas donde se tienen que construir, los, los, los,
el acueducto, Los tanques subterráneos como lo decía
Jaime en su intervención, para que ellos puedan tener
el servicio de agua, Yo no sé, para que me diga si ya
esos diseños los actualizaron, Ahí está presente la
secretaría del interior, estuvo la secretaría de
planeación, estuvo el acueducto, bomberos, la misma
comunidad, estuvo la señora Solange, ahí se hicieron
unos compromisos que a hoy presidente Barajas, no se
ha cumplido absolutamente nada, sabe que han hecho,
cambiaron el calibre de la manguera de una pulgada y
media a 2 pulgadas, las siguientes imágenes José,
Se proyecta video 2:35:38, el sistema de agua tan
moderno lo que ellos estaban vendiendo en el proyecto
como era, parte de la constructora, miren eso
presidente Barajas, miren eso, eso es desastroso, eso
es indigno Y ustedes cómo Invisbu que son los
encargados de velar por entregar vivienda digna, pues
miren las condiciones, es que están viviendo estás
familias en el club tiburones, las siguientes
imágenes,
Se proyecta imagen de los cuartos de aseo 2:36:10
estos son los cuartos de aseo presidente, mírelos
bonitos quedaron, pero no están funcionando porque al
no estar resuelto el tema del agua con el acueducto,
pues por dónde se cobra el sistema de aseo, por la
factura del agua, entonces eso está ahí cerrado, No
tiene agua, no tiene luz, y todos los residuos
sólidos que generan está 120 familias los están
echando arriba en la fase 1, donde pues se ha
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generado un problema de salubridad enorme,
presidente,,, qué otras imágenes tenemos José,
Se proyecta imagen de alumbrado público 2:36:49 Mire
las personas con el alumbrado público, tienen que
colocar reflectores para poder tener luz de noche,
presidente, mire, los reflectores, no hay alumbrado
público en el sector, el muro de medianía de ahí para
abajo, pues son invasiones, son centros e, poblados
son asentamientos humanos, donde generan inseguridad
porque se meten a la construcción de, de, de club
tiburones, de manera Pues que el llamado es doctor
Andrés a la sensatez, ya no podemos seguir e,
diciendo, diciéndole mentiras a la gente, la verdad
tenemos que llegar a una solución real porque usted
vivió en carne propia alla el día que estuvimos
recorrimos, eso es indigno Cómo vive esa gente allá y
a usted tiene que moverle eso, a sus funcionarios
tiene que moverle toda la situación que están
viviendo estás familias que entregaron todo,
entregaron su platica, entregaron sus ahorros,
presidente Barajas y desde el 2019 a hoy no les han
cumplido, todos son puras promesas, hemos hecho
plantones en la constructora BARU, no dan la cara,
Pero vamos a seguir, pero si nos unimos los 19
concejales y hacemos una buena representación
Ciudadana, de verdad que vamos a lograr que estas
personas tengan una vivienda digna y que la
constructora cumpla con todo lo que ha dejado de
cumplir, ¿porque? Porque no sienten presencia de los
concejales en los diferentes sectores Y esa es la
función que nosotros tenemos que cumplir, exigirle a
los secretarios de despacho que cumplan, porque para
eso los ponen, para que cumplan con sus funciones,
eso lo que está pasando en Club tiburones y vamos a
hablar nuevamente con el personero, con la doctora
Solange, para hacer nuevamente una mesa de trabajo,
pero donde realmente sientan la presencia del Concejo
podamos ir, ¿sabe a dónde queda el club tiburones
presidente?, dónde queda, Qué comuna es, muy bien
presidente Así me gusta que esté enterado, muy bien
presidente, entonces usted como presidente del
concejo debe liderar esta gran lucha por todo esa
comunidad y no lo van a agradecer a todos, a todos
nos van a agradecer, que seamos dolientes de este
problema que tiene la población del club tiburones 2,
presidente por el uso la palabra Muchas gracias.

PRESIDENTE: con gusto concejal Antonio.

INTERPELACIÓN DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente para una réplica por favor.

PRESIDENTE: cual es la réplica concejal Carlos
Barajas.
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INTERVENCION HC CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente mire lo que dijo el concejal Antonio
frente a mi intervención y para allá para este
ciudadano valeroso que está dando la lucha ahí lo vi
en los videos y Qué representa la comunidad de ese
sector, señor director del invisbu mire lo que nos
dijeron, que es que el contrato se adjudicó a $0
pesos y que no hay pólizas, eso ya lo sabíamos, pues
ya hay grabaciones también de otros contratos en
dónde le dijeron que eso no acepte la póliza, si no
la garantía, Es que esa fue la costumbre la
administración anterior, concejal Antonio, esa fue
la costumbre de su jefe, y por eso Entonces yo
también le exijo a usted director, que si usted tiene
que denunciar a AICHEL y a quien tenga que denunciar,
hágalo, AICHEL fue la directora de Rodolfo Hernández
en el, en el invisbu y si tiene que denunciarla
hágalo, porque es que aquí hay un entramado entre esa
constructora valu y lo que se firmó en el año 2019, y
eso no se lo podemos ocultar a los habitantes del
club tiburones, con mesitas de trabajo, aquí hay que
ir a la fiscalía Porque si en el 2019 Se amaño un
contrato para amarrar a valu Antonio, desde la
administración del ingeniero Rodolfo Hernández, la
fiscalía lo debe Investigar, es que aquí no podemos
con mesitas pendejas de trabajo Perdóneme, que lo
diga así, hay que hacer la contundencia Y si AICHEL
debe responder en la procuraduría, Que responda, Que
responda, ojo los servidores públicos son
responsables por su acción y por su omisión, aquí no
le vengan a echar el agua sucia a Juan Carlos
Cárdenas, Claro que sí, señor director y no dudo de
sus capacidades y su profesionalismo para que
empecemos y me sumo a esto y no lo hago por política
y claro que sí conozco Dónde queda padres somascos,
Claro que sí conozco Dónde queda club tiburones,
Claro que sí conozco las comunas, Claro que las
conozco, concejal Antonio porque visité sin, sin
estar en campaña, Conozco muchos barrios de
Bucaramanga, como también muchos que me falta por
conocer, pero aquí, director tenemos que sentarnos
con el gerente del Acueducto, un gerente que ha
estado dispuesto a llevar pilas públicas a dónde el
alcalde anterior de Bucaramanga les dijo que se
estaban robando el agua, comuna 11, se los dijo al
presidente junta, ustedes están robando el agua,
Hernán ha llevado agua a más de 3000 familias y estoy
seguro presidente, que Hernán no se va a negar a
resolver el problema en conjunto con usted y por
directriz del alcalde Juan Carlos Cárdenas, el
problema del club tiburones, estoy seguro y voy a
invitar a Hernán a que hagamos no una mesa de
trabajo, no, una visita de campo y resolvamos, porque



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 46

de 63

es que aquí no podemos tapar con mesitas de trabajo,
lo que nos dejó el nefasto contrato a cero, pero
amarrado a la pata de la cama a constructora valu,
usted cree que constructora valu no se está llenando
con club tiburones?, en donde la gente va y hace el
crédito y se lo entregan a valu, sin haberles
entregado la casa?, claro que se están llenando de
plata, esos hombrecitos siguen pagando intereses
porque para valu eso es una vaquita leche y eso no se
puede permitir en la administración de Juan Carlos
cárdenas, hay que cortarle el chorro, vamos a la
fiscalía, ingeniero Israel, vamos a la procuraduría y
esa es mi exigencia hoy, una vez usted deje claridad
¿En qué año se celebró el contrato? y ¿en qué
administración? yo le solicito respetuosamente, que
denunciemos a AICHEL a la procuraduría, la fiscalía,
y que la constructora valu tenga que responder por
sus acciones penales, disciplinarias y contractuales,
vamos a hacerle acompañamiento, no con mesitas de
trabajo, con acciones legales contra valu, y vamos a
exigirle a valu que le responda a los ciudadanos del
club tiburones y que deje de llenarse de plata a
Costa de los pobres, Cómo lo han hecho muchos en
Bucaramanga, Gracias presidente.

PRESIDENTE: con gusto concejal Carlos Barajas, tiene
la palabra por última vez en la réplica concejal
Antonio.

INTERVENCION HC ANTONIO SANABRIA: Gracias
presidente, bueno concejal Barajas que no se quede
todo en discurso y en señalamientos, pero aquí Andrés
también tiene que responder, porque en el momento en
que el firmó la resolución de Posesión, se echó toda
esa maletada de problemas, Claro que tiene que
responder, él tiene que solucionar, tiene que
resolver, y es lo que no ha hecho hasta hoy, ha
estado ahí en ese cargo y ya hicimos y Ya hicimos y
ya hicimos, que respondan los pasados también, pero
ya hicimos la mesa de trabajo y a hoy desde el 29 de
abril concejal Barajas no han hecho absolutamente
nada, y ser indiferentes con la ciudadanía les hace
corruptos, los hace corruptos por no resolver las
situaciones presentadas allá en la situación,
Entonces vamos a ver qué va a pasar, vamos a ver si
las, los señalamientos suyos van a quedar en
señalamientos o vamos a ver, vamos hasta la fiscalía
vamos a denunciar y que caigan los que tengan que
caer.

PRESIDENTE: concejal Antonio, concejales ya tuvieron
su uso de participación, mantenemos el orden,
concejal luisa, tiene el uso de la palabra, concejal
luisa tiene el uso de la palabra.
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INTERVENCION HC LUISA FERNANDA BALLESTEROS: Gracias
presidente, Bueno yo también estuve en la visita,
presidente yo Solicito orden porque sino cada uno va
a traer un chorote aquí, va a empezar a gritar todo
sin el uso de la palabra, Bueno yo también estuve
aquí en la comunidad Club tiburones, haciendo el
recorrido y viendo el desespero que tiene esta
comunidad, el desespero que tienen estos habitantes
en la ciudad Bucaramanga, que es realmente lo que nos
tiene que importar el día de hoy, desafortunadamente
concejal Barajas, usted en el período pasado no era
concejal, el concejal en estos momentos de que usted
tiene la oportunidad de trabajar por los ciudadanos y
que Tenemos la oportunidad de mirar cómo se le
resuelven los problemas a los ciudadanos es el hoy,
Y es aquí en este periodo que solamente falta ya un
año y medio, es cierto que este problema no viene
solamente desde Esta administración, es un contrato
que fue adjudicado desde la administración del
ingeniero Rodolfo Hernández, pero Juan Carlos
Cárdenas Se hizo elegir en continuidad con el
gobierno pasado, ahora sí le parece malo, pero cuando
se estaba eligiendo como candidato, Entonces no le
parecía malo y la continuidad era, porque es
imposible para un candidato o para un alcalde
terminar en su mayoría contratos de inicio a fin, las
soluciones para una comunidad, entonces lo que
estamos exigiendo hoy, como concejales de este
periodo, es que se le den soluciones a los habitantes
del club tiburones, que no tienen seguridad, porque
es que no solamente estamos hablando del tema de
valu, estamos hablando del tema de la inseguridad, no
cuentan con agua potable, porque les apuesto que si
hacen allá un estudio de la potabilidad del agua, va
a salir nefasta para los ciudadanos, que donde niños,
ancianos y toda su comunidad tienen que someterse en
al consumo de esta agua, que todos los días o no sé
Cada cuánto, Porque ahí sí tenemos el habitante de
esa comunidad llevan sus carrotanques para poder
suplir está, esta necesidad vital para los
ciudadanos, si estamos hablando de alumbrado público
tampoco cuentan con alumbrado público, entonces lo
que realmente nos tiene que interesar el día de hoy
señor director, y cada uno de los responsables de las
necesidades que hoy llaman y piden a gritos los
ciudadanos, porque les recuerdo, no tienen alumbrado
público, pero los ciudadanos pagamos el 10% que no
tendríamos que pagar de impuesto para alumbrado
público de un recaudó de más de 2500.000.000 millones
de pesos y si miramos el alumbrado público, no
solamente en el club tiburones hace falta, ayer toda
la zona de San Andresito hasta la 61, completamente
en oscuridad, dígame si esto no va aumentar la
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inseguridad de allá, de club tiburones, les piden un,
un, un encerramiento, les pide que los protejan a
esta comunidad, está completamente abandonada,
entonces a quién llamamos, al ingeniero Rodolfo
Hernández, nosotros como concejales tenemos que
llamar es al ingeniero Juan Carlos Cárdenas, a que
resuelva en su periodo los problemas x O y, porque
cuando alguien se hace elegir, no se hace elegir
solamente con las cosas positivas de una
administración anterior, se hace elegir con
absolutamente toda la responsabilidad de una
ciudadanía, entonces aquí no podemos venir hacer
discursos populistas a decir que es el retrovisor, y
el retrovisor, porque Juan Carlos Cárdenas Se hizo
elegir con las banderas del ingeniero Rodolfo
Hernández, y para usted director, que también estuvo
en la reunión donde yo estuve presente, se tiene que
tener unos compromisos reales, y unas soluciones
tangibles para esta comunidad, antes de que se acabe
este periodo ellos tienen que tener su solución, ya
sabemos que no solamente es en el tema de vivienda,
es en un, es en un grupo de necesidades fundamentales
para una comunidad y hoy como concejal junto al
compañero e… Antonio que ha propuesto una iniciativa
diferente en la ciudad, Qué es un e… control político
territorial, porque aquí en esta, corporación nos
pueden traer muchas e… informes muy bonitos, cifras
bonitas, metas alcanzadas, Pero la realidad es otra y
no es percepción, es la real vivencia de los
ciudadanos, entonces la invitación es a que nosotros
como concejales, los 19, nos podamos unir a estas e…
soluciones y podamos hacer la pres… la presión que
nos corresponde como concejales, cómo pasó en el
barrio diamante 2, que se ha avanzado, Pero porque
hay una Unión de presión, Eso lo que nos corresponde
a nosotros como concejales, con eso quiero terminar
el uso de la palabra Señor Presidente.

PRESIDENTE: con gusto concejal Luisa, tiene el uso de
la palabra concejal Tito Rangel.

INTERVENCION HC TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos
días presidente, Muchas gracias por el uso la
palabra, un saludo al director del invisbu, Director
Israel y a todos los compañeros en esta mañana, pues
es importante, e… todo lo que se discute alrededor de
club tiburones, pero manifestar a los compañeros que
Proponen, no solo la mesa de trabajo, si no la
visita, acciones contundentes por parte del Concejo,
a nosotros no nos corresponde en este caso, hacer
acciones jurídicas, pero si nos corresponde con mucha
responsabilidad, hacer control político a las
acciones que se hacen por parte de la Administración.
Frente a la crisis, sea quien sea el responsable,
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debemos controlar que se tomen acciones, sino se nos
acaba el período, presidente Luis, y no hayamos
nosotros exigido a la administración tomar
decisiones, por eso director es importante que usted
asuma una postura frente a esta a esta situación y se
tomen decisiones y desde luego, manifiesto también
que estoy dispuesto para acompañar como concejal, y
aportar en este proceso, no solo de control sino
también de solución. Viendo el informe, volviendo al
tema del informe, hay dos cosas que quiero compartir
y preguntar, y es primero analizando la estructura
del presupuesto del invisbu, analizando esa
estructura presupuestal en la página 41, aparece el
presupuesto total de gastos director, la ejecución
presupuestal de los gastos y eso también me preocupa,
me preocupa cuando veo en esta tabla, vemos un
porcentaje de inversión del 49% y un, un porcentaje
de funcionamiento del 51% del 51%, y… seguimos
hablando lo que hemos compartido en varios informes
de gestión director, Porque insistimos en gastar e
invertir más en personal, en funcionamiento y menos
en la inversión, que finalmente es lo que produce
una, un crecimiento y un resultado visible, tangible
en el desarrollo en este caso del tema habitacional
en Bucaramanga, que ya tenemos crisis bastante
significativo, para mí es demasiado alto el
funcionamiento frente a las cifras que vemos e… en
inversión, entonces ese 49% de funcionamiento, 51 de
inversión, yo creo que debemos comenzar en este
segundo semestre a revertir a ver si logramos llegar
a mas, a mas viviendas, es posible o no es posible,
tenemos acá en el informe 57 contratos de cps, pero
presidente hace algunas, yo creo que desde el año
pasado, venimos exigiendo en los informes, el
detallado de los contratos de inversión y de los
contratos de cps, quiero pedirle y solicitarle al
director, que por favor me haga allegar una tabla, un
informe, un anexo a través de la oficina de
secretaría, detallado de estos contratos de cps con
el invisbu, para poder revisar cómo está funcionando
en detalle y de qué se trata está inversión tan
importante, e… respecto a funcionamiento ¿no?, poder
también entender cuál es la diferencia, Cuánto se
está gastando o… o en qué se basa la diferencia entre
la inversión y el funcionamiento que tenemos hoy, en
el, en el, en el invisbu, porque vuelvo y repito es,
es muy importante no, ese documento por favor
secretaria hacerlo llegar, con copia a todos los
concejales Sí, para poder tener relación de los
contratos y Tener toda la información del informe y
solicitar al director, que para el próximo informe
podamos tener eso ahí anexo, dentro, dentro del
informe principal, conocer exactamente cómo está
funcionando.
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lo segundo que quiero, el segundo análisis que quiero
hacer presidente, es respecto a varios proyectos de
inversión que nos cuenta el director que son recursos
gestionados de entidad de orden nacional o
departamental, pero no tenemos la claridad en el
informe, de Cuáles son las inversiones que se hace,
se hacen, si están haciendo, de esta gestión
presupuestal o esa gestión de inversión de orden
nacional, Cuáles son los recursos y en qué se están
invirtiendo, porque posiblemente el informe como que,
se mezcla todo el recurso, Pero qué bueno saber que
se está haciendo con el recurso, que se logra
gestionar por parte, que además es una buena gestión,
Pero qué se logra gestionar, Cuánto se logra
gestionar Y dónde queda esa plata, porque no podemos
gestionar dinero de orden nacional y mezclar en la
inversión de funcionamiento y, y, y la inversión de
proyectos, yo pienso que lo que se trae y lo que
gestiona debe ser exclusivamente que se note en la
ejecución de los programas o de los proyectos que
tiene e… el invisbu, entonces también pudiéramos
director, solicitar que se anexe documento, qué es lo
que se ha gestionado, y esos recursos de inversión
que se han gestionado de orden nacional, dónde
están, no? dónde están, en que se han invertido y la
pregunta también es Sí ya todo eso que se ha
proyectado, todo esos recursos de orden nacional, y
de entidades, ya las tenemos, ya se aprobaron esos
presupuestos, esos recursos ya fueron aprobados o se
está esperando que llegue esos recursos y cuando
llegarían para saber totalizar, poder totalizar la
cantidad de recursos.

Y lo Tercero, con lo que terminó presidente ya mi
participación, e… hace en el informe anterior,
conocimos de los 12 barrios que se van a beneficiar
con este proyecto de mejoramiento e… y yo pregunté la
vez pasada, sobre el criterio, sobre el cual se
habían elegido esos 12, 12 barrios pero no recibí la
información Clara, frente a el criterio de selección
no, y En qué orden director se está haciendo la
tarea, Cuál es el orden de, de los 12 barrios, en el
orden en que se lleva para comenzar las
mejoramientos, o se está trabajando con los 12
barrios a la vez, o se está haciendo ese proyecto de
mejoramiento, y con eso del proyecto de mejoramiento
pues hablo respecto a la necesidad que tenemos,
déficit que tenemos de vivienda y vivienda de interés
social y sobre todo de terreno para construcción
preguntarle al el director que se está adelantando en
este año con la administración para jalonar recursos
de, de, de orden Nacional del exterior de donde sea,
y disposición de territorios para viviendas o para
proyectos VIS, ya tenemos algún terreno, qué terrenos
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se han visto, qué lugares está proyectando, porque
estamos viendo un crecimiento totalmente acelerado,
totalmente acelerados de asentamientos, de barrios
con crisis donde no hay agua, donde no hay ningún
tipo de servicio público, ni de saneamiento básico,
Pero entonces no ponemos un proyecto en la mesa, que
se, que no se va a ejecutar en este año y medio, pero
que quede a largo plazo, yo sí creo concejales que
nosotros debemos exigirle a esta administración y en
este Control político, Es, quede un proyecto plasmado
a largo plazo, a 10 a 15 años, de disposición del
terrenos en Bucaramanga para construir, Bucaramanga
en 10 años va estar totalmente invadida, no podemos
quedarnos solamente en mejoramiento, eso es bueno,
pero no es lo que necesita Bucaramanga, Eso es bueno
pero no es la prioridad director, Bucaramanga en 10
años, hoy Nosotros somos responsables de lo que pase
en 10 años…

PRESIDENTE: concejal.

INTERVENCIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: en 10
años va estar totalmente invadido, y es importante ¿
alo me escucha presidente?

PRESIDENTE: concejal el uso del tiempo por favor.

INTERVENCIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Listo
presidente, ya termino, es importante director que
podamos proyectar y saber, si tenemos a largo plazo
un proyecto de mejoramiento o de terrenos para
viviendas de interés social. Muchas gracias
presidente, esos eran mis tres puntos a tratar,
gracias.

PRESIDENTE: con gusto concejal tito Rangel, entonces
señor director.

INTERPELACIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: presidente excúseme, me permite un minutico
para agregar una pregunta al director.

PRESIDENTE: si concejal marina un minuto, para la
pregunta por favor.

INTERVENCION HC MARINA AREVALO: Señor director Yo
creo que la yo en lo particular la pregunta
pertinente es frente a la problemática que generó la
discusión de la constructora valu, ¿qué hemos hecho
nosotros en el invisbu, en el último reporte, como
organización que hace la interventoría a está o a
cualquier proyecto, es decir cuál es la posición
jurídica y legal del invisbu frente a esta
problemática?, Gracias presidente.
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PRESIDENTE: con gusto concejal, concejal marina,
tiene un minuto concejal robín y un minuto concejal
Silvia.

INTERVENCION HC ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
Presidente es que realmente hemos escuchado la
intervención de todos, y todo pues apunta a la
problemática que estamos viviendo, Pero también
quisiera que le contáramos pues, e… director, que nos
contara La verdad con respecto a lo que pasa alla,
porque es que, yo primero quiero saber es ¿ qué es
propiedad privada? y ¿Qué es propiedad del municipio?
dentro del mismo proyecto, porque vamos a hablar ahí
de alumbrado público, estamos hablando de, de varias
cosas, de intervenir de el tema de las basuras, todo
este tema, y yo quisiera saber si hay áreas de cesión
ya entregadas al municipio, o qué es lo que pasa,
para que el municipio realmente pueda intervenir en
estos lados, porque si no estaría de alguna manera el
municipio entregando dineros públicos a, una entidad
privada, entonces quisiéramos saber realmente cuál es
y qué, qué dineros se pueden invertir dentro del, el
municipio, pueden intervenir dentro de, de esta
problemática.

PRESIDENTE: con gusto concejal Robín, concejal Silvia
un minuto.

INTERVENCION HC SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: gracias
señor presidente por el uso de la palabra, bueno a
mi compañero Barajas porque me quedo sonando el tema
del contrato valu, sí es cierto, pero debe haber una
supervisión, Quién es el encargado de hacer esa
supervisión, e… mire que se acaba el gobierno de Juan
Carlos Cárdenas y el suyo y usted todavía no supera
que su partido declarado de gobierno del no hacer,
debe responderle a los ciudadanos, Barajas usted es
El Vocero de los ciudadanos yo entiendo que entre su
control político, está garantizarle al club tiburones
y el resto de la ciudadanía que lo eligió, calidad de
vida, entiendo que para usted está bien y le parece
correcto proteger la moralidad administrativa, y
tutelar la transparencia de la contratación, usted es
abogado, no lo ha hecho saber en varias oportunidades
y sabe que las entidades públicas están obligadas a
vigilar permanentemente la correcta ejecución del
objeto contratado, a través del artículo 83 de la, de
la ley 1474 del 2011 y en este caso, el invisbu, el
que debe hacer la vigilancia permanente debe imponer
las sanciones y desde luego incluir a Juan Carlos
Cárdenas por no hacer la vigilancia permanente, ya
escuchamos acá al, al, a, al doctor Andrés decir
varias veces que Atendió 100 ciudadanos, Pero eso no
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significa que entregó 100 soluciones, entonces Esa es
mi molestia el día de hoy, de qué en realidad el
invisbu como dice Fabián Oviedo, es un parásito,
porque no le está aportando a la ciudadanía
absolutamente nada, ya escuchamos al señor del club
tiburones. Señor presidente por el uso de la palabra
Muchas gracias.

PRESIDENTE: con gusto concejal Silvia, doctor Israel
tiene el uso de la palabra para darle respuesta a los
interrogantes de los honorables concejales y yo como
presidente moderador en el día de hoy de la plenaria,
si le voy a pedir que, por favor, le dedique un
tiempo a darle respuesta a todo lo, las preguntas de
los honorables concejales, frente al club tiburones,
puntual las preguntas fueron puntuales y usted mismo
va responder puntualmente frente a este tema.

INTERVENCION DOCTOR ISRAEL ANDRES BARRAGAN JEREZ
(INVISBU): Señor presidente Muchas gracias Y sí
efectivamente Pues el Común denominador de Las
observaciones vienen referentes al club tiburones y
creo que deberíamos empezar por ese… por esa
respuesta, el club tiburones es un proyecto
efectivamente que como lo mencionado el concejal
Barajas una pregunta específica a la dirección, que
cuando se ejecutó ese proyecto, hay que revisar los
antecedentes de ese proyecto, viene desde el año
2017, En dónde el invisbu en esa administración del
Doctor Rodolfo Hernández, hizo unas inversiones
importantes en cuanto a acueducto, redes externas, e…
unas inversiones también importantes en pantallas
ancladas, una serie de inversiones de urbanismo Y con
esa funcionalidad, y con Esa visión, ese proyecto e…
se planteó como una solución entre un privado y un, y
un ente público, digamos en este caso obviamente el
instituto, ese terreno pertenece al instituto y se
hicieron unas inversiones importantes ahí, cuando ya
se estructura el proyecto, ese proyecto se visiono en
su momento muy seguramente la estructuración, que la
persona lo, lo, lo visiono, en ese momento la
dirección iba enfocado a contratar un Aliado que
ejecutará sobre esas obras que ya estaban ahí
establecidas, unos diseños, y empezar a construir
unas Torres para darles soluciones de vivienda a la
población, entonces este proyecto lo primero es de
señalar que sí efectivamente se hizo en la
administración del Doctor Rodolfo Hernández, que tuvo
una visión específica determinada, que fue Construir
o, o contratar un Aliado para que pudiera construir
estás viviendas, y que lamentablemente no ha tenido
El Avance que uno quisiera que tuviese, Cuáles son
las explicaciones o cuáles son las explicaciones que
uno e… analiza de acuerdo a lo que la señora o la



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 54

de 63

honorable concejal Luisa también solicitaba y
preguntaba qué Quién hace la supervisión de ese
proyecto, esa supervisión está bajo la subdirección
técnica del instituto a cargo del subdirector, por
supuesto la dirección del instituto también en mi
caso, hago supervisión constante y hago, énfasis
sobre Cuáles son las actuaciones que se han hecho,
hay una serie, una trazabilidad de documentación, de
cartas, obviamente de información, lamentablemente
no, no hay un, mecanismo de presión más allá por
supuesto, por ejemplo un incumplimiento que Se podría
determinar no hay pólizas, eso también es Claro
mencionarlo, ya lo han mencionado aquí varios
honorables concejales en está en esta sesión y es
importante señalar que, que lo del tema de la póliza,
pues es una decisión administrativa, nosotros
particularmente en esta administración tenemos
ahorita en ejecución o en una licitación también, de
200 apartamentos de café Madrid y ahí si exigimos
póliza Y si hay un contratista que entregó póliza y
veremos el resultado de la evaluación posterior a
este momento, las pólizas para qué nos, como nos
blindan ese, ese tema de las pólizas, pues obviamente
para poder hacer una exigencia puntual, garantizar en
este caso las ejecuciones de las obras, esto no
existe en el norte Club tiburones, pero si Existen
unos mecanismos de presión a través de un
incumplimiento del contrato, Pero entonces viene el
análisis también de lo que aquí en este concejo se
me, se nos indica, cuál es su función, Cuál es la
acción que debemos hacer contundente, Bueno entonces
entremos en la liquidación del contrato, qué pasa con
eso, entrarían 150-180 familias que ya están
determinadas para hacer 180 apartamentos, ya
entregaron 120, ahí habrían unas obras también de
terminación que deben entregarse como; los tanques de
almacenamiento, como todo el sistema de
infraestructura, para poderlo entregar, Entonces si
entramos a liquidar ese contrato, Pues afectaríamos
es a, 120 familias que están viviendo en estos
momentos allá, con unas soluciones, con algunas
dificultades por supuesto, y otras 180 familias que a
futuro en la terminación del proyecto que debería ser
este, está misma vigencia, que podrían entonces
entrar en un detrimento importante, mi consideración
y mi posición particular es, no entran a liquidar el
contracto, sino más bien presionar que lo que hemos
venido haciendo después de estas mesas de trabajo,
hemos hecho con la personería, En dónde han
participado algunos honorables concejales, en donde
ha estado todo el gobierno presente, me preguntaba el
concejal Antonio, si Nosotros hemos hecho ya acciones
o, o de esos compromisos que están ahí establecidos
que se ha hecho, Bueno pues los compromisos estaban
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establecidos en suministro de agua constante, lo
tienen estos momentos, construcción del tanque, está
pendiente de una aprobación con el, con el e…
acueducto Metropolitano de Bucaramanga, ya se tiene
esa diseño definitivo para poder digamos garantizar
que todo el sistema de abastecimiento de agua este,
entonces también vamos a empezar la construcción
ahora, de ese tanque y hay una diferencia o hay una
solicitud que está haciendo la constructora en este
caso y como las cosas no quedaron muy claras en ese
contrato o mejor pueden estar claras, pero hay que
revisarlo jurídicamente, la, la administración o la
constructora, ha solicitado al instituto que esas
obras las debe ejecutar el Instituto, Entonces
estamos en ese proceso de revisión, qué fue lo que se
hizo en una licitación. Cuáles son las acciones que
se están planteando y cómo es la forma y el mecanismo
rápido para poderlo ejecutar, Porque si bien es
cierto podríamos buscar alguna forma de recursos
económicos, el tiempo que se podía determinar eso va
a ser bastante e… largo, en el sentido de que hay que
hacer una licitación pública, formular un proyecto,
digamos hay una serie actuaciones que se deben hacer
y pues e… podría atrasar el proceso, eso lo que
estamos haciendo nosotros ahorita, revisando
puntualmente con esta constructora, Cómo podemos
agilizar el proceso de construcción, ya otro de los
compromisos que están establecidos ahí, era la
construcción, el inicio de la construcción de las
siguientes Torres, ya iniciaron la construcción, en
la reunión nosotros tuvimos hacia el mes de e… mayo,
ya en junio ya tenemos un avance de una construcción
de toda esa torre y en el siguiente mes van a iniciar
con una nueva torre de adicional, estamos haciendo
también revisión con la fiducia, porque este proyecto
también está garantizado a través de fiducia y la
fiducia constituye, nosotros como instituto lo que
hicimos fue constituir en la fiducia parquear digamos
el lote, la constructora lo que está haciendo es
captando digamos recursos obviamente de la población
a través de subsidios, a través de crédito, es decir
que los dineros están garantizados allá, yo digamos
no es mi función como, como servidor público entrar a
hacer ese tipo de investigaciones puntuales, de ¿cómo
se adjudicó?, de si debía o no pedirse póliza de
garantía, sí debería hacer una u otra manera o cómo
fue el modelo financiero Pues que utilizaron para
poder hacer este proyecto, y lo que nos corresponde
hacer en este caso a nosotros puntualmente es
revisar, qué es lo que estamos haciendo puntualmente
con esta constructora Cuáles son los compromisos para
poder ejecutar esos 180 apartamentos, entonces en esa
tarea estamos, ya el avance a pesar de de las
intervenciones que se han hecho acá, si hay un avance
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puntual, en esos proyectos, Si se están construyendo
en este momento esas Torres, si tenemos un compromiso
de entregar esas Torres este año, ese es el
compromiso digamos que está estableciéndose con
ellos, se han hecho mesa de trabajo, Se está
informando constantemente a la personería sobre ese
avances del proyecto y creo que ahí resumimos en gran
medida lo que está solicitando los honorables
concejales, e… no me corresponde repito, el tema de,
de señalar sí estuvo bien o no ejecutado el proyecto,
si estuvo bien adjudicado o No, a lo que nos
corresponde hoy en día en estos momentos es darle
soluciones efectivamente a la comunidad, Entregar los
apartamentos como deben establecerse, nosotros
estamos haciendo mesas de trabajo, más que mesas de
trabajo, reuniones ya con el constructor, con la
conductora y con las caja de compensación, para poder
entonces revisar a estas familias, para darle una
posible solución, también es, darles subsidios de
vivienda a través de las cajas de compensación, hacer
un cierre financiero con subsidios nuestros, eso lo
hemos hecho puntualmente, en las próximas semanas
vamos a tener entonces también, una reunión con las
estas personas que están aportando sus recursos pues,
para este proyecto, con las cajas de compensación y
con instituto, para poder Entonces garantizarles el
avance del proyecto, explicar cómo va a ser ese
avance del proyecto y cuál va a ser la finalización,
cuál va a ser el orden también de entrega de esas
viviendas y yo creo que ahí hemos podido avanzar,
claro yo entiendo la preocupación del concejo y
también es una preocupación puntualmente mía, y este
informe que estamos presentando es con corte a 30 de,
de marzo, vamos en el mes a mitad de año, ya hemos
hecho unas actuaciones, ya han empezado a construir,
ya se han dado algunas soluciones y esperamos al
final de este semestre, en el siguiente informe de
gestión, ya mostrar un avance por supuesto mucho más
positivo al respecto al club tiburones 2. Creo que
ahí resumiría como toda la información, quisiera
contestar algunas otras observaciones, qué son
importantes también señalarlas, me hablaba el
honorable concejal, empecemos en orden Pues, el
concejal Antonio hablaba también de, de algunos temas
de alumbrado Público y de las zonas perimetrales, ese
proyecto, como, como señalo, fue constituido, fue
construido, fue visionado Pues en su momento, como un
proyecto en donde la administración pública construía
todo lo que tiene que ver con urbanismo y al
contratista solamente construía las torres como tal,
Entonces si hay una problemática digamos establecida
ahí, fue la forma como se constituyó, fue la forma
cómo se visiono el proyecto y cómo se licenció, esas
zonas perimetrales de construcción no están sujetas a
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la, a la licencia de construcción, entonces se
estamos buscando una solución con planeación
municipal y con infraestructura para poder hacer un
cerramiento en cerca viva, para poder digamos
separar, esas, esos, esos dos grupos poblacionales,
que es norte Club tiburones y la zona de Invasión,
sin embargo más allá de aislarlos, también el
gobierno ha hecho presencia, recientemente Tuvimos
una feria institucional allá, en dónde llevamos toda
la oferta institucional, estuvo presente el, el
invisbu, estuvo presente toda la, la actuación del
gobierno, el DADEP, por supuesto hay una noticia
digamos también importante, como estos proyectos se
ejecutaron con recursos del municipio, con recursos
del invisbu, también se le devolvió ese proyecto,
digamos en términos de construcción Al dadep, para
que el dadep haga lo pertinente con las entidades
correspondientes, es decir, ahí hay una hemeroteca,
una biblioteca, la debe manejar la secretaría o el, o
el, el instituto de cultura, todo lo que tiene que
ver con las zonas de recreación, las debe manejar el
imebu y esa, proceso digamos, ya no está a cargo del
instituto, si no está a cargo del dadep y por eso
hemos hecho presencia através del gobierno, para
entrar a buscar soluciones y poder entonces dar
garantía de que estos elementos que se construyeron
estén, en el caso alumbrado público por ejemplo, se
extendieron las redes por supuesto cuando se hizo el
urbanismo y es responsabilidad del alumbrado público,
hacer ese mantenimiento, ese día estuvimos allá en
esa junta, allá en esa reunión Perdón, alla se
establecieron ese tipo de compromisos, Yo volveré
otra vez, a recabar sobre el tema de los alumbrado
público, para ver en qué tantas acciones hemos hecho
al respecto, la concejal Silvia, bueno ya hablando
entonces de la ejecución, de las metas del plan de
desarrollo, la concejal Silvia la honorable concejala
hacia una importante referencia a porque hay algunas
metas.

INTERPELACIÓN DEL H.C ANTONIO VICENTE SANABRIA
CANCINO: presidente para la palabra.

PRESIDENTE: Cuál es la moción concejal.

INTERVENCION H.C ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Ingeniero Andrés, la pregunta que le hice sobre el
Paseo la feria por favor, para que no se le olvide
darle respuesta.

INTERVENCION DOCTOR ISRAEL ANDRES BARRAGAN: Bien, sí
señor, Ya le iba a responder. pero entonces aprovecho
la oportunidad para responderla, nosotros en el
análisis o el análisis o la revisión que hicimos
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jurídicamente del tema, pusimos en conocimiento de la
oficina de control de obra, sobre estas situación,
esa obra se encuentra actualmente Sellada y pertenece
digamos a la, o a las actuaciones que debe hacer en
este caso la oficina de ornato o la inspección de
policía mejor de ornato, en las actuaciones
correspondientes, Nosotros hemos estado insistiendo
sobre la necesidad Obviamente que se haga un control
de obra particular sobre esta, este sitio, el sector
de la feria, nosotros ya volvimos otra vez, a
solicitar un informe a la secretaría de interior,
sobre Cuáles actuaciones han hecho al respecto, pero
esa obra tiene una situaciones urbanísticas por
supuesto, Y esa obra tiene un sellamiento, Entonces
es nuevamente digamos a razón la que debe tener la
secretaría del interior a través de las inspecciones
de policía, nosotros no podemos actuar Más allá de lo
que significa esa actuación a través de las
actuaciones de policía y haciendo la reclamación como
dueños del predio sobre lo que corresponde a la
ejecución y ya lo ya lo que debe hacerse puntualmente
a través de la inspección de policía, para que tome
las actuaciones correspondientes. Bueno entonces
continuando con el tema de porque algunas de las
operaciones estratégicas de mejoramientos de vivienda
están en 0, es importante señalar que las, el plan
anual, el plan anual de adquisiciones y toda la
planeación que se hace de los proyectos pues tienen
unos momentos de ejecución, en este caso la operación
urbano estratégica siempre estuvo establecido en el
plan operativo anual de inversiones que se iba hacer
hacia el segundo semestre del año, por eso aparece en
0, la ejecución porque viene, viene formulándose, o
viene pensándose como una ejecución a través bien sea
del gobierno nacional con el territorio, o através de
nuestros propios insumos y recursos, en esta revisión
que se debe hacer, incluso tiene que ver también un
poco con el plan de ordenamiento territorial que
también va a venir a estudio aquí al concejo
municipal y esa es la decisión que estamos tomando
ahora, ya pasando ley de garantías, Ya teniendo la
programación pues esa actuación Y esa definición se
va a, a implementar a partir de ahora, mi garantía Es
que antes de terminar esta vigencia se van a entregar
resultados puntuales a través de la operación urbano
estratégica y por eso aparece en cero, Durante este
primer semestre los mejoramientos de vivienda, porque
en ceros, para este año tenemos nosotros en nuestro
plan anual de adquisiciones que Vamos a ser 100
mejoramientos de vivienda, 185 mejoramientos de
vivienda urbana y rural, el año anterior se mencionó
o se entregó información a planeación municipal sobre
127 mejoramientos de vivienda, esos ya están Digamos
contabilizados como ejecución hecha, digamos que ahí
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yo difiero un poco, porque actualmente están todavía
en ejecución, pero en planeación municipal digamos se
acepto que al firmar ese contrato, ya se habían
ejecutado 127, lo mismo que los 342, 242
mejoramientos de vivienda con el gobierno nacional,
también se dieron como una ejecución, entonces ahí
tendríamos 127 más 243 en ejecución, para sumar los
560 que tenemos que tener al año, para este año ¿cuál
compromiso hay? 185 mejoramientos de vivienda, ¿cómo
lo vamos a resolver? con los 400 mejoramientos de
vivienda, entonces superaríamos, no solamente la meta
anual o cuatrianual mejor o del cuatrienio, sino en
este caso específicamente esperaríamos la meta al
doble por, con los 400 mejoramientos de vivienda al
finalizar la vigencia, al tener 185 mejoramientos de
vivienda efectuados, que deberá ser A mediados del
semestre pues ya cumpliríamos la meta del año, pero
nuestro interés y nuestro compromiso es que al final
de este año, vayan ejecutados más de 1000
mejoramientos de vivienda y con eso superaríamos la
meta un año antes de lo que significa la terminación
del gobierno. Hay algo también importante que me que
me pareció prudente también mencionar, y qué es
importante señalar, con respecto al tema de inversión
y de funcionamiento, sí efectivamente el presupuesto
que ustedes aprobaron año anterior para el instituto,
se tiene más o menos en igualdad de condiciones 4000
millones de pesos, para funcionamiento y para
inversión cerca de cuatro mil, 4500 millones de pesos
para inversión y 4000 para funcionamiento es decir,
estaríamos casi en igualdad de condiciones de
ejecución, sin embargo que ha hecho esta
administración o que hemos hecho nosotros como
instituto, a partir de mi llegada, también a partir
de las gestiones que se habían hecho anteriormente,
pues se han gestionado una serie de, de recursos
adicionales que este concejo ha aprobado, el año
pasado se hizo un adicional de 3000.000.000 millones
de pesos, con adición presupuestal del año 2021 para
gasto, Dentro de este año Esos son los 400
mejoramientos de vivienda que están a la fecha e, en
licitación y 3000.000.000 millones de pesos más, como
una adición presupuestal de recursos del balance para
este año también, es decir que nuestro presupuesto
este año al final del ejercicio van a ser
10.500.000.000 millones de pesos, es decir como el
62% aproximadamente en recursos de inversión Y
$4.000.000.000 millones de pesos entonces en
funcionamiento, ahí ya habríamos como el señor, el
honorable concejal tito Rangel había, había
establecido, que tratáramos de buscar como hacíamos
más inversión y menos funcionamiento, simplemente la
razón y la respuesta a esto es, que ya tenemos en
funcionamiento los mismos 4.000.000.000 millones de
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pesos, obedecerían al 38% al final de esta vigencia y
tendríamos entonces 10,500 millones de pesos de
presupuesto para el año 2022, ya habríamos entonces
superado esa posibilidad de hacer más inversión con
el mismo funcionamiento, esa es digamos la razón
final, e… de cómo va a ser e, el proceso digamos al
final, cuando presentemos el informe de gestión de
este año, ahí también mencionaba, el honorable
concejal Tito, sobre, sobre el tema de, de las cps
digamos y hacía referencia y Me parece muy bien,
además también su intervención con respecto a, a
porque más cps y cómo se estaba gastando el recurso,
Pues bueno estás cps Cuando ya hay más inversión,
Cuándo hay más proyectos en ejecución, por supuesto
estarían entonces garantizando mucha más eficiencia
en cuanto a que tenemos unas personas contratadas
para ejecutar mayor presupuesto de inversión, en este
caso de 10500 millones de pesos y cuáles son esos
proyectos que apalancan esos $10500 millones de
pesos, pues, e… cuatro… cinco mil millones de pesos
5250 millones pesos, obra e interventoría para 400
mejoramientos de vivienda, 3.000.000.000 millones de
pesos, de casa digna, vida digna segunda e…
generación y casa digna, vida digna como otro
proyecto digamos importante, entonces para esos
proyectos Tenemos que tener personal suficiente, para
poder hacer la visita social, la visita técnica y
todo el andamiaje desde el punto de vista jurídico, y
toda la articulación que se tiene que hacer para
poder entregar Entonces estos proyectos adjudicados,
y, y pendientes de, de razón, otra pregunta
importante que había y con respecto a el honorable
concejal Tito, que cuáles eran nuestros compromisos
con respecto de vivienda, ya vivienda propiamente
dicho, entonces este gobierno e… aparte del proyecto
de mejoramien… o de construcción de vivienda de Norte
Club tiburones 2, también entonces sacó a licitación
el proyecto de 200 apartamentos para el café Madrid,
tiene que ver por supuesto con ejecución de obra como
tal, para poder en un modelo muy similar a lo que se
hizo con Norte Club tiburones, pero en este caso
garantizando mucho más la ejecución con pólizas de
cumplimiento y con unas condiciones específicas más,
con más dientes, Pues para el Instituto, pudimos
entonces también y muy seguramente daremos la
adjudicación de ese proyecto en la siguiente semana,
tenemos ya el informe definitivo, de la información
que tengo pues por supuesto es que muy seguramente se
va adjudicar ese proyecto Y entonces vamos a tener no
solamente los 300 apartamentos de norte club
tiburones sino 200 más, y con eso cumpliríamos la
meta e… nacional, e… qué otras estrategias hay en el
plan de ordenamiento territorial, cuando venga el
gobierno municipal a traer el, el plan ordenamiento
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territorial, van a dar unas zonas de expansión, dónde
se va a ampliar el perímetro de Bucaramanga, ahí va
haber también posibilidades, cuando se amplíe esa
zona, sí obviamente el honorable concejo municipal y
las normas establecidas en el POT lo permiten, Ahí va
haber también más generación de vivienda, porque
cuando se genera expansión de la ciudad, dentro del
ordenamiento territorial siempre está el compromiso
de que esas zonas o esas viviendas cuando se
construyan, el 20% de esas áreas deberán ser
destinadas a vivienda interés prioritario, entonces
hemos hecho o a vivienda de interés social mejor,
hemos hecho entonces actuaciones importantes del
gobierno de e… el ingeniero Juan Carlos Cárdenas ha
dado entonces garantías también de poder tener esta
posibilidad de generar proyectos de vivienda también
para poderlos entregar. Honorable concejal, creo que
presidente, creo que eso es como el informe general,
yo agradezco de verdad mucho los, las observaciones
hay observaciones por supuesto de fondo, importantes
todas, De hecho son importantes e incluso en la misma
presentación de los informes con el equipo de
trabajo, tendremos que hacer un análisis ahí
importante, de cómo estamos presentando esos
informes, Considero que hemos hecho un análisis por
supuesto en mi llegada, con mi llegada hacia el mes
de enero, solicité pues toda la información de cómo
estaba pensándose y, y casi que uno puede pensar que
se repensó, digamos la forma cómo vamos a establecer
el cumplimiento de las metas, sin embargo las
actuaciones, lo que se pensó en el plan de desarrollo
en el 2020, lo que estamos haciendo ahora, mi
compromiso por supuesto va a ser y así lo voy a
cumplir en la ejecución de los proyectos, van a ser
terminados a diciembre de este año, a diciembre 31 de
2022 y la ejecución presupuestal de esos de 10.500
millones de pesos con todas las adiciones que han
habido, a agosto ya deberían estar todos los recursos
garantizados y ejecutados, entonces en la medida en
qué pido nuestro compromiso, También con los recursos
al gobierno o la solicitud de proyectos al gobierno
nacional, Yo lo mencionaba en una lista de proyectos
que son como cuatro o cinco proyectos e… tres a nivel
nacional, específicamente garantizando e…
mejoramientos de vivienda, para mujer cabeza de
hogar, para e… vivienda hacia mejoramientos de
vivienda hacia, hacia a población adulta mayor, ahí
van dos proyectos importantes en el DPS, que
esperamos garantizarlos y esperamos haciendo esa
nueva gestión con el nuevo gobierno, con el nuevo
ministro, poder hacer digamos, esa gestión para que
nos puedan llegar esos recursos adicionales, más todo
el proyecto o todos los proyectos que están ahí
radicados en el gobierno nacional, la gestión que se
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puede hacer con este nuevo gobierno, para poder
entonces traer inversiones al municipio de recursos
adicionales, Yo entiendo la preocupación y la
molestia De pronto algunos honorables concejales
cuando hablan de que el instituto es un parásito del
gobierno municipal, pero yo creo que al final del
ejercicio van a poder entender que hemos hecho unas
inversiones importantes y hemos Doblado, o hemos
hecho mejor variado esa ecuación de inversiones, En
donde ya el funcionamiento solamente se mantiene en
un 38% y las inversiones al final del ejercicio de
este año 2022 superarán e, el 60% en esa ecuación
digamos de gasto de funcionamiento, con gastos de
inversión, y lo que va a pasar el siguiente año es
que aprobado este presupuesto como lo tenemos
nosotros y gastado por supuesto en ejecución, pues
vamos a solicitar más recursos para que nos den la
posibilidad finalmente de tener, una mejor condición
y un mejor ejercicio de resultado para el INVISBU,
señor presidente creo que eso es toda la información,
yo agradezco mucho por esta oportunidad y Seguimos
pendientes de trabajo y de articulación con El
honorable concejo municipal. Muchas gracias
presidente.

PRESIDENTE: Con mucho gusto doctor Israel, a usted
por su participación una respuesta Clara de frente a
los interrogantes de los honorables concejales, si le
pido de parte mía, como moderador hoy y presidente
del Concejo, para que la mesa de trabajo con la
fisss… con, con la personería, para el tema ya en
mención y la señora secretaria, también que le haga
ese seguimiento del club tiburones.

INTERPELACIÓN DOCTOR ANDRES ISRAEL BARRAGAN INVISBU:
gracias presidente así será, sí señor ya próximamente
los convocaremos a esa reunión para mostrar el avance
de lo que hemos hecho, muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctor Israel, Doctora azucena
continúe con el orden del día.

SECRETARIA: al punto número sexto, lectura de
documentos y comunicaciones en ese momento señor
presidente le informo que no hay comunicaciones para
ser leídas.

PRESIDENTE: continuamos

SECRETARIA: séptimo punto del orden del día
proposiciones y asuntos varios, señor presidente en
la secretaría no hay radicadas como tampoco en el
correo electrónico proposiciones para leer en este
momento. Quedamos entonces en asuntos varios.
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PRESIDENTE: y en el chat tiene a alguien para el uso
de la palabra o no?

SECRETARIA: En el chat no hay solicitudes.

PRESIDENTE: y acá de manera presencial tampoco?.

SECRETARIA: en la plenaria, tampoco.

PRESIDENTE: doctora Azucena, damos finalizada la
sesión.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas
en archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

El presidente:

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO

La Secretaria:
AZUCENA CACERES ARDILA

ELABORADO POR: HECTOR.M.HERNANDEZ PATIÑO.
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